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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Положення про організацію освітнього процесу у Бердянському економіко-

гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету (далі – 

Положення) є основним документом, що регламентує організацію та проведення освітнього 

процесу у Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного 

педагогічного університету (далі – Коледж). 

Положення розроблене відповідно до діючого законодавства: Конституції України, 

Законів України «Про освіту», «Про фахову передвищу освіту», «Про загальну середню освіту», 

«Про професійну (професійно-технічну) освіту», Указів Президента України, актів Кабінету 

Міністрів України, Типового положення про організацію освітнього процесу в закладах фахової 

передвищої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02 травня 

2023 року №510, Положення про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої освіти, 

затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 02 травня 2023 року №510, 

Статуту Бердянського державного педагогічного університету, Положення Бердянського 

економіко-гуманітарного коледжу Бердянського державного педагогічного університету, з 

урахуванням стандартів фахової передвищої освіти і Державних стандартів професійної 

(професійно-технічної) освіти та інших законодавчих нормативів України з питань освіти. 

Коледж провадить освітню діяльність, пов’язану із здобуттям фахової передвищої та 

професійної (професійно-технічної) освіти у межах відповідних ліцензій. 

Коледж здійснює освітню діяльність у сфері фахової передвищої освіти відповідно до 

Закону України «Про фахову передвищу освіту» та стандартів фахової передвищої освіти, у сфері 

професійної (професійно-технічної) освіти відповідно до Закону України «Про професійну 

(професійно-технічну) освіту», державних стандартів професійної (професійно-технічної) 

освіти.  

Освітня діяльність у Коледжі спрямована на створення умов для особистого розвитку і 

творчої самореалізації людини, формування національних та загальнолюдських цінностей, 

створення рівних можливостей для молоді у здобутті якісної освіти, підготовки до життя і праці 

в сучасних умовах, розроблення та запровадження освітніх інноваційних технологій, 

демократизацію освіти та освітнього процесу, розвитку неперервної освіти впродовж життя, 

інтеграцію української освіти в європейський і світовий простір, забезпечення соціального 

захисту здобувачів освіти та педагогічних працівників, відповідального ставлення до власного 

здоров’я, охорони навколишнього середовища, створення найбільш сприятливих умов 

життєдіяльності суспільства. 

Освітній процес в Коледжі – це інтелектуальна, творча діяльність у сферах фахової 

передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, що провадиться через систему 

навчально-методичних і педагогічних заходів та спрямована на передачу, засвоєння, 

примноження і використання знань, умінь та інших компетентностей у осіб, які навчаються в 

Коледжі, а також на формування гармонійно розвиненої особистості з активною громадянською 

позицією. 

Піготовка здобувачів фахової передвищої освіти здійснюється за освітньо-професійними 

програмами відповідно до Переліку галузей знань i спеціальностей, за якими здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

29 квітня 2015 року № 266 (у редакції постанови Кабінету Міністрів України від 07 липня 2021 

року № 762).  

Освітній процес за освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник» 

здійснюється відповідно до робочих навчальних планів та програм, нормативно-правових актів, 

навчально-методичних документів з професійної (професійно-технічної) та загальної середньої 

освіти. Зміст і обсяг освітнього процесу, терміни навчання визначаються робочими навчальними 

планами та робочими навчальними програмами з підготовки кваліфікованих робітників. 
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Практична підготовка здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу здійснюється 

відповідно до Положения про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої освіти, 

затвердженого наказом Miнiстерства освіти і науки України від 02 травня 2023 року № 510. 

Практична підготовка здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти здійснюється 

відповідно до Положення про організацію навчально-виробничого процесу у закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти, затвердженого наказом Miнiстерства освіти і науки 

України від 30 травня 2006 року № 419. 

Організаційні засади інклюзивного навчання oci6 з особливими освітніми потребами в 

Коледжі визначаються Порядком організації інклюзивного навчання в закладах фахової 

передвищої освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 

року № 1321, та Порядком організації інклюзивного навчання в закладах професійної 

(професійно-технічної) освіти, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 10 

липня 2019 року № 636. 

 

2. ТЕЗАУРУС  

 
Академічна година – це мінімальна облікова одиниця навчального часу. Тривалість 

академічної години становить, як правило, 45 хвилин. Дві академічнігодини утворюють пару 

академічних годин. 

Академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів і визначених законом 

правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та 

провадження наукової’/творчої діяльності з метою забезпечення довіри до результатів навчання 

та/або наукових/творчих досягнень. Порушеннями академічної доброчесності вважаються 

академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація, списування, обман, академічне 

хабарництво, необ'єктивне оцінювання, академічне шахрайство. 

Академічна заборгованість – наявність навчальних дисциплін, практик тощо, результати 

яких не зараховано здобувачу освіти. Заборгованість виникає в таких випадках: протягом 

навчального семестру до початку поточного семестрового контролю, визначеного навчальним 

планом, особа з будь-якої освітньої компоненти (дисципліни, практики, курсової роботи 

(проекту)) набрала менше балів, ніж визначена в Коледжі межа незадовільного навчання; під час 

семестрового контролю з будь-якого навчального компонента (дисципліни, практики, курсової 

роботи (проекту)) здобувач освіти отримав менше балів, ніж визначена в навчальному закладі 

межа незадовільного навчання. 

Автономія Коледжу – самостійність, незалежність і відповідальність у прийнятті рішень 

стосовно розвитку академічних свобод, організації освітнього процесу, внутрішнього 

управління, економічної та іншої діяльності, самостійного добору і розстановки кадрів у межах, 

установлених законом. 

Академічна мобільність – можливість учасників освітнього процесу навчатися, 

викладати, стажуватися чи проводити наукову діяльність у іншому закладі вищої освіти 

(науковій установі) на території України чи поза її межами. 

Академічна різниця – наявність навчальних дисциплін, практик тощо, передбачених 

обов’язковою частиною навчального плану відповідної освітньої програми, за які здобувачу 

освіти не було зараховано кредити на момент переведення (поновлення). 

Акредитація освітньо-професійної програми – оцінювання освітньо-професійної 

програми та/або освітньої діяльності Коледжу за цією програмою на предмет: 

- відповідності стандарту фахової передвищої освіти; 

- спроможності виконати вимоги стандарту та досягти заявлених в освітньо-професійній 

програмі результатів навчання; 

- досягнення заявлених у програмі результатів навчання. 

Галузь знань – основна предметна область освіти і науки, що включає групу споріднених 

спеціальностей, за якими здійснюється професійна підготовка. 

Графік освітнього процесу – це документ, який визначає календарні терміни теоретичної 
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та практичної підготовки, підсумкового контролю (екзаменаційних сесій), практики, 

атестації,канікул. 

Державний стандарт професійної (професійно-технічної) освіти – сукупність 

державних вимог до освітньо-професійних програм фахової передвищої освіти, які є спільними 

для всіх освітньо-професійних програм у межах певної спеціальності; до змісту професійної 

(професійно-технічної) освіти, рівня професійної кваліфікації випускників Коледжу, основних 

обов'язкових засобів навчання та освітнього рівня вступників до Коледжу. 

Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система (ЄКТС) – система 

трансферу і накопичення кредитів, що використовується в Європейському просторі вищої та 

фахової передвищої освіти з метою надання, визнання, підтвердження кваліфікацій та освітніх 

компонентів і сприяє академічній мобільності здобувачів вищої, фахової передвищої освіти. 

Система ґрунтується на визначенні навчального навантаження здобувача вищої, фахової 

передвищої освіти, необхідного для досягнення визначених результатів навчання, та 

обліковується у кредитах ЄКТС. 

Здобувачі професійної (професійно-технічної) освіти – особи, які навчаються у Коледжі 

на рівні професійної (професійно-технічної) освіти з метою здобуття кваліфікаційного рівня 

«квіліфікованого робітника». 

Здобувачі фахової передвищої освіти – особи, які навчаються у Коледжі на рівні фахової 

передвищої освіти з метою здобуття відповідного ступеня і кваліфікації. 

Зміст освіти – науково-обґрунтована система дидактично та методично оформленого 

навчального матеріалу для різних освітніх і кваліфікаційних рівнів. Зміст освіти визначається 

освітньо-професійною програмою підготовки, структурно-логічною схемою підготовки, 

навчальними програмами дисциплін, іншими нормативними актами органів державного 

управління освітою та Коледжу і відображається у відповідних підручниках, навчальних 

посібниках, методичних матеріалах, дидактичних засобах, а також при проведенні навчальних 

занять та інших видів навчальної діяльності. 

Індивідуальний навчальний план здобувача освіти – це документ, за яким може навчатись 

окремий здобувач освіти протягом визначеної кількості років до набуття кваліфікації за певним 

освітнім, освітньо-професійним ступенем і освітньо-кваліфікаційним рівнем, який розробляється 

відповідно до освітньо- професійної програми та структурно-логічної схеми підготовки, визначає 

графік освітнього процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових навчальних дисциплін, 

види навчальних занять та їх обсяг, форми контролю. Індивідуальний навчальний план здобувача 

освіти може корегуватися відповідно до графіку освітнього процесу та обрання вибіркових 

дисциплін. 

Інноваційна діяльність у сфері фахової передвищої та професійної (професійно-

практичної) освіти – діяльність Коледжу, спрямована на створення або вдосконалення 

конкурентоздатних технологій; трансформація наукових досліджень і розробок у практичну 

діяльність, новий підхід до надання освітніх послуг, їх адаптація до потреб ринку праці та 

суспільства; застосування рішень організаційно-технічного, виробничого, адміністративного або 

іншого характеру, що істотно поліпшують якість. 

Індивідуальна освітня траєкторія – персональний шлях реалізації особистісного 

потенціалу здобувача освіти, що формується з урахуванням його здібностей, інтересів, потреб, 

мотивації, можливостей і досвіду, ґрунтується на виборі здобувачем освіти видів, форм і темпу 

здобуття освіти, суб’єктів освітньої діяльності та запропонованих ними освітніх програм, 

навчальних дисциплін і рівня їх складності, методів і засобів навчання. Індивідуальна освітня 

траєкторія в закладі освіти може бути реалізована через індивідуальний навчальний план. 

Кваліфікація – офіційний результат оцінювання і визнання, отриманий, коли 

уповноважена установа встановила, що особа досягла компетентностей (результатів навчання) 

відповідно до стандартів фахової передвищої та професійної (професійно-практичної) освіти, 

який засвідчується відповідним документом про освіту. 

Компетентність – динамічна комбінація знань, вмінь і практичних навичок, способів 

мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-етичних цінностей, яка 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
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визначає здатність особи успішно здійснювати навчальну професійну та подальшу діяльність і є 

результатом навчання на рівні фахової передвищої та професійної (професійно-практичної) 

освіти. 

Кредит Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (далі - кредит 

ЄКТС) – одиниця вимірювання обсягу навчального навантаження здобувача фахової передвищої 

освіти, необхідного для досягнення визначених (очікуваних) результатів навчання. Обсяг одного 

кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного навчального року становить 60 

кредитів ЄКТС. Система кредитів передбачає взаємне зарахування останніх, так само як і їх 

накопичення. 

Система оцінювання – це сукупність організаційно-методичних заходів щодо перевірки 

та оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів освіти, набуття ними загальних та спеціальних 

компетентностей з метою раціональної організації освітнього процесу та управління якістю 

освітньої діяльності. 

Критерії оцінювання – опис рівня знань та вмінь, які повинен продемонструвати здобувач, 

щоб показати, що результат навчання досягнутий з врахуванням різних видів робіт.  

Оцінка – це формальне (числове чи символьне) позначення якісних показників знань. 

Шкала оцінювання – інтервальний розподіл оцінок. 

Навчальна програма дисципліни – це складова стандарту вищої, фахової передвищої 

освіти, яка визначає роль і місце навчальної дисципліни в підготовці фахівців, мету й основні 

завдання її вивчення, розкриває механізм реалізації мети, змістові модулі та інформаційний обсяг 

навчальної дисципліни, рівень сформованостівмінь і знань, перелік рекомендованих підручників, 

інших дидактичних та методичних матеріалів, критерії оцінювання успішності навчання, форми 

та засоби діагностики засвоєння змістових модулів. 

Навчальний план – це нормативний документ, який регламентує навчання за певним 

освітнім ступенем і освітньо-кваліфікаційним рівнем і розробляється відповідно до освітньо-

професійної програми та структурно-логічної схеми підготовки, визначає графік освітнього 

процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових навчальних дисциплін, види навчальних 

занять та їх обсяг, форми контролю. 

Освітній процес – це інтелектуальна, творча діяльність у сфері вищої, фахової передвищої 

та професійної (професійно-практичної) освіти і науки, що провадиться у закладі фахової 

передвищої освіти через систему науково-методичних і педагогічних заходів і спрямована на 

передання, засвоєння, примноження й застосування знань, умінь та інших компетентностей у 

осіб, які навчаються, а також на формування гармонійно розвиненої особистості. 

Освітньо-професійна програма – система освітніх компонентів на відповідному ступені 

фахової передвищої освіти в межах спеціальності, що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які 

можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік навчальних дисциплін і логічну 

послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а 

також очікувані результати навчання (компетентності), якими повинен оволодіти здобувач 

відповідного ступеня фахової передвищої освіти. 

Освітня діяльність – діяльність закладів вищої, фахової передвищої та професійної 

(професійно-практичної) освіти, що провадиться з метою забезпечення здобуття вищої, фахової 

передвищої та професійної (професійно-практичної) освіти і задоволення інших освітніх потреб 

здобувачів освіти та інших осіб. 

Професійна (професійно-технічна) освіта – сукупність систематизованих знань, умінь і 

практичних навичок, способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, 

морально-етичних цінностей, інших компетентностей, здобутих у закладі освіти за певною 

кваліфікацією на рівні професійної (професійно-технічної) освіти. 

Фахова передвища освіта – сукупність систематизованих знань, умінь і практичних 

навичок, способів мислення, професійних, світоглядних і громадянських якостей, морально-

етичних цінностей, інших компетентностей, здобутих у закладі освіти у відповідній галузі знань 

за певною кваліфікацією на рівнях фахової передвищої освіти. 

Результати навчання – сукупність знань, умінь, навичок, інших компетентностей, 
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набутих особою в освітньому процесі навчання за певною освітньою, освітньо-професійною 

програмою, які можна ідентифікувати, кількісно оцінити та виміряти. 

Рівень освіти – завершений етап освіти, що характеризується рівнем складності освітньої 

програми, сукупністю компетентностей, які визначені, як правило, стандартом освіти та 

відповідають певному рівню Національної рамки кваліфікацій. 

Робочий навчальний план – це нормативний документ Коледжу на поточний навчальний 

рік, що конкретизує види навчальних занять, їх обсяг, форми контролю за семестрами. 

Робоча навчальна програма дисципліни – це нормативний документ Коледжу, який 

визначає місце навчальної дисципліни в системі професійної підготовки фахівця, мету та 

завдання її вивчення; роль і значення відповідних програм для забезпечення оволодіння 

здобувачами освіти системою необхідних знань та вмінь. Робоча навчальна програма дисципліни 

розробляється на основі робочого навчального плану підготовки фахівця певного освітньо-

професійного освітнього ступеня, навчальної програми та відповідних нормативних документів. 

Зміст робочої навчальної програми дисципліни має відповідати освітньо-професійній програмі 

підготовки фахівця, його освітньо-кваліфікаційній характеристиці й бути узгодженим з 

випусковою цикловою комісією. 

Спеціальність – складова галузі знань, за якою здійснюється професійна підготовка. 

Спеціалізація–- складова спеціальності, що визначається закладом фахової передвищої та 

вищої освіти і передбачає профільну спеціалізовану освітньо-професійну програму підготовки 

здобувачів вищої, фахової передвищої освіти. 

Стейкхолдери – фізичні та юридичні особи, які мають легітимний інтерес у діяльності 

організації, тобто певною мірою залежать від неї або можуть впливати на її діяльність. 

Якість професійної (професійно-технічної) освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, 

навичок, інших компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Якість фахової передвищої освіти – рівень здобутих особою знань, умінь, навичок, інших 

компетентностей, що відображає її компетентність відповідно до стандартів фахової передвищої 

освіти. 

Якість освітньої діяльності – рівень організації освітнього процесу у Коледжі, що 

відповідає стандартам фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти, 

забезпечує здобуття особами якісної фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) 

освіти і сприяє створенню нових знань. 

Інші терміни вживаються у значеннях, наведених у Законах України «Про освіту», «Про 

фахову передвищу освіту», «Про загальну середню освіту», «Про професійну (професійно-

технічну) освіту» та інших нормативно-правових документах галузі освіти. 

 

3. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Метою освітнього процесу в Коледжі є реалізація особистісного потенціалу здобувача 

освіти, розвитку його дослідницьких, творчих (креативних) та інтелектуальних здібностей, 

задоволення потреб економіки та суспільства в компетентних фахівцях, конкурентоздатних на 

національному та міжнародному ринках праці, формування громадянина i патріота України. 

Основними завданнями організації освітнього процесу в Коледжі є: 

- продовження реалізації ступеневої освіти через створення інтегрованої неперервної 

системи відбору і підготовки здобувачів освіти за схемою «кваліфікований робітник – фаховий 

молодший бакалавр»; 

- створення безпечного освітнього середовища для учасників освітнього процесу; 

- провадження освітньої діяльності, яка забезпечує формування у здобувачів освіти 

компетентностей та досягнення ними результатів навчання, передбачених стандартами освіти та 

відповідними освіньо-професійними програмами;  

- забезпечення якості освіти;  
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- підготовка здобувачів освіти до професійної фахової діяльності відповідно до здобутої 

освіти;  

- органічне поєднання в освітньому процесі теоретичного та практичного навчання, 

дослідницької, творчої (мистецької, спортивної) та інноваційної діяльності;  

- індивідуалізація та диференціація навчання обдарованої молоді, створення 

можливостей для реалізації пошуку здобувачами освіти індивідуальної освітньої траєкторії та 

академічної мобільності; 

- формування особистості, цінностей та переконань здобувачів освіти, реалізація їх 

здібностей та обдарувань, підготовка до національного спротиву;  

- набуття здобувачами освіти досвіду вирішення проблем з використанням навчальних, 

інформаційних, наукових та культурно-мистецьких ресурсів;  

- забезпечення академічної доброчесності в Коледжі;  

- створення умов для здобуття освіти особами з особливими освітніми потребами. 

Освітній процес базується на таких принципах: 

- відкритості (освітній процес у Коледжі здійснюється відкрито для всіх зацікавлених 

сторін); 

- доступності (відповідність змісту, характеру і обсягу матеріалу, який вивчають, 

можливостям і рівню підготовки здобувача фахової передвищої та професійної (професійно-

технічної) освіти); 

- єдності і наступності освітнього процесу (забезпечення єдності структури освіти та 

узгодженості ступенів і етапів освітнього процесу); 

- безперервності (реалізація концепції «Навчання впродовж усього життя» через 

організацію самостійного навчання і самоосвіти здобувачів фахової передвищої та професійної 

(професійно-технічної) освіти для забезпечення високої якості життя); 

- гнучкості та прогностичності (забезпечення варіативності, саморегуляції та 

безперервного оновлення змісту фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) 

освіти, його адаптацію до вимог суспільства); 

- гуманізму, демократизму та пріоритетності загальнолюдських духовних цінностей 

(орієнтування на зміцнення єдності людини, народу і держави); 

- національної спрямованості (забезпечення органічного зв'язку освіти з національною 

історією, культурою, традиціями); 

- міжнародної інтеграції (забезпечення інтеграції системи фахової передвищої та 

професійної (професійно-технічної) освіти, за умови збереження і розвитку досягнень та 

прогресивних традицій закладів освіти України); 

- незалежності від втручання будь-яких політичних партій, громадських та релігійних 

організацій (забезпечується вимогою Конституції України про недопустимість втручання в 

освітній процес закладу фахової передвищої освіти політичних партій, громадських і релігійних 

організацій). 

Освітній процес охоплює навчання, виховання і саморозвиток особистості. 

Виховний процес спрямований на створення умов для набуття здобувачами освіти 

соціального досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, саморозвитку та 

самовдосконалення особистості, формування її моральної, художньо-естетичної, правової, 

екологічної, фізичної, професійної культури. 

Організація освітнього процесу здійснюється структурними підрозділами Коледжу 

(навчальна частина, циклові (методичні) комісії, методичний кабінет), діяльність яких 

регламентується відповідними Положеннями, затвердженими директором Коледжу. 

Освітній процес організовується з урахуванням наявного педагогічного потенціалу, 

матеріальної і навчально-методичної бази Коледжу, можливостей сучасних інформаційних 

технологій навчання та орієнтується на формування освіченої, гармонійно розвиненої 

особистості, здатної до постійного оновлення наукових знань, академічної та професійної 
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мобільності, швидкої адаптації до змін і розвитку в соціально-культурній сфері, системах 

управління та організації праці в умовах ринкової економіки. 

В Коледжі використовується студентоцентроване навчання, що передбачає: 

- заохочення здобувачів освіти до ролі автономних і відповідальних суб’єктів освітнього 

процесу; 

- створення освітнього середовища, орієнтованого на задоволення потреб та інтересів 

здобувачів освіти, включаючи надання можливостей для формування індивідуальної освітньої 

траєкторії; 

- побудову освітнього процесу на засадах взаємної поваги і партнерства здобувачів освіти 

та адміністрації, педагогічних та інших працівників Коледжу. 

Основну відповідальність за якість освітнього процесу у Коледжі несуть директор, 

заступники директора з навчально-виробничої діяльності, з навчальної роботи, з виховної 

роботи, старший майстер. 

Коледж забезпечує педагогічних працівників і здобувачів освіти засобами навчання 

(навчальною, методичною, науковою літературою, технічними та іншими засобами навчання) 

відповідно до «Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності» та враховуючи свої 

матеріальні та фінансові можливості. 

 

4. РІВЕНЬ ТА СТУПІНЬ ОСВІТИ 

 

В Коледжі підготовка фахових молодших бакалаврів здійснюється за освітньо-

професійними програмами відповідно до галузей знань і спеціальностей; підготовка 

кваліфікованих робітників здійснюється за державними стандартами професійної (професійно-

технічної) освіти. 

Коледж здійснює підготовку фахівців: 

- на рівні фахової передвищої освіти за освітньо-професійним ступенем «фаховий 

молодший бакалавр»; 

- на рівні професійно-технічної освіти за освітньо-кваліфікаційним рівнем 

«кваліфікований робітник». 

Фаховий молодший бакалавр – ступінь фахової передвищої освіти, який передбачає 

здатність особи вирішувати типові спеціалізовані задачі в окремій галузі професійної діяльності 

або у процесі навчання, що вимагає застосування положень і методів відповідних наук та може 

характеризуватися певною невизначеністю умов; відповідальність за результати своєї діяльності; 

здійснення контролю інших осіб у визначених ситуаціях. 

Кваліфікований робітник – це освітньо-кваліфікаційний рівень робітника, який на основі 

повної або базової загальної середньої освіти здобув спеціальні вміння та знання, має відповідний 

досвід їх застосування для вирішення професійних завдань у певному виді економічної 

діяльності. 

Освітньо-професійна програма підготовки фахового молодшого бакалавра забезпечує 

здобуття фахової передвищої освіти освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр» на базі професійної (професійно-технічної) освіти за спорідненою професією. 

Освітньо-професійна програма підготовки кваліфікованого робітника забезпечує 

одночасне здобуття професійно-технічної освіти та кваліфікації кваліфікованого робітника на 

базі повної загальної середньої освіти або базової загальної середньої освіти з наданням 

можливості отримувати повну загальну середню освіту. Зазначена програма формується 

переважно з навчальних дисциплін загальнотехнічного, фахового спрямування та виробничого 

навчання. 

Підготовка в Коледжі фахівців на рівні фахової передвищої освіти здійснюється на основі 

професійної (професійно-технічної) освіти за спеціальностями, галузями знань: 

- 241«Готельно-ресторанна справа», 24 «Сфера обслуговування»; 

- 181 «Харчові технології», 18 «Виробництво та технології»; 

- 076 «Підприємництво та торгівля », 07 «Управління та адміністрування». 
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Підготовка в Коледжі фахівців на рівні професійної (професійно-технічної) освіти 

здійснюється: 

- на основі базової загальної середньої освіти за професіями: 5122 «Кухар», 7412 

«Кондитер», 5123 «Офіціант», 5220 «Продавець продовольчих товарів»; 

- на основі повної загальної середньої освіти за професіями: 5122 «Кухар», 7412 «Пекар», 

5123 «Бармен», 4131 «Агент з постачання». 

 

5. ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 

Навчання здобувачів освіти у Коледжі здійснюється за інституційними очною (денною) 

та дистанційною формами. 

Очна (денна) форма здобуття освіти – це спосіб організації навчання здобувачів освіти, 

що передбачає їх безпосередню участь в освітньому процесі. 

Освітній процес за очною (денною) формою навчання передбачає особистісний контакт 

педагогічного працівника і здобувача освіти, що забезпечує надбання глибоких системних знань, 

стійких умінь. Студенти, учні, слухачі денної форми навчання зобов’язані відвідувати всі 

навчальні заняття згідно з розкладом занять та своєчасно виконувати навчальні завдання згідно 

з робочим (індивідуальним) навчальним планом та робочими програмами. 

Денна форма навчання у Коледжі є основною. Навчання за денною формою здійснюється 

за кошти державного бюджету за регіональним замовленням, а також може здійснюватися на 

підставі договорів між Коледжем та фізичними або юридичними особами в межах ліцензійного 

обсягу. 

Дистанційна форма здобуття освіти – це індивідуалізована форма здобуття освіти, яка 

реалізується в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 

освітнього процесу у спеціалізованому освітньому середовищі, що функціонує на базі сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій.  

Дистанційне навчання в Коледжі запроваджується наказом директора Коледжу на підставі 

законодавчих актів. 

Припинення дистанційного навчання здійснюється наказом директора у випадку 

припинення (відсутності) причин (обставин), якими воно викликано, на підставі нормативно-

розпорядчих документів. 

Форми навчання можуть поєднуватися. 

Терміни навчання за відповідними формами визначаються можливостями виконання 

освітніх програм підготовки фахівців освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр» та освітньо-кваліфікаційного рівня «кваліфікований робітник». 

 

6. ЗМІСТ, СТАНДАРТИ ОСВІТИ 

 

Зміст освіти в Коледжі визначається стандартами фахової передвищої освіти за освітньо-

професійним ступенем фахового молодшого бакалавра та державними стандартами професійної 

(професійно-технічної) освіти за освітньо-кваліфікаційним рівнем кваліфікованого робітника, 

державними стандартами повної загальної середньої освіти за рівнем повної загальної середньої 

освіти, освітньо-професійними програмами підготовки фахових молодших бакалаврів, 

навчальними планами, робочими навчальними планами, індивідуальними навчальними планаим 

здобувіч фахової передвищої освіти, програмами та робочими навчальними програмами 

навчальних дисциплін, іншими нормативними документами та навчальною і навчально-

методичною літературою. 

Стандарт фахової передвищої освіти – сукупність вимог до освітньо-професійних програм 

фахової передвищої освіти, які є спільними для всіх освітньо-професійних програм у межах 

певної спеціальності. 

Стандарти фахової передвищої освіти розробляються для кожної спеціальності відповідно 

до Національної рамки кваліфікацій і використовуються для визначення змісту та оцінювання 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1341-2011-%d0%bf%23n12
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результатів освітньої діяльності за освітньо-професійними програмами фахової передвищої 

освіти. Стандарти фахової передвищої освіти є обов’язковими до виконання всіма суб’єктами 

освітньої діяльності незалежно від форми власності та сфери управління. 

Державний стандарт професійної (професійно-технічної) освіти встановлює державні 

вимоги до змісту професійної (професійно-технічної) освіти, рівня професійної кваліфікації 

випускників Коледжу, основних обов'язкових засобів навчання та освітнього рівня вступників до 

Коледжу. 

Державний стандарт застосовується з метою: 

- проведення єдиної державної політики у сфері професійної (професійно-технічної) 

освіти; 

- забезпечення в усіх регіонах і в різних галузях економіки еквівалентності професійної 

(професійно-технічної) освіти і визнання кваліфікації та документів про професійно-технічну 

освіту; 

- розвитку єдиного освітнього простору в Україні; 

- забезпечення належної підготовки робітничих кадрів, висококваліфікованих робітників 

шляхом регламентації вимог до ефективності професійної (професійно-технічної) освіти і 

удосконалення системи контролю за освітньою діяльністю Коледжу; 

- створення нормативної бази для функціонування ступеневої професійної (професійно-

технічної) освіти в системі багаторівневої освіти громадян; 

- усунення відмінностей у змісті підготовки конкурентоспроможних на ринку праці 

кваліфікованих робітників та у термінології, що використовується у професійній (професійно-

технічній) освіти. 

Державний стандарт є обов'язковим для виконання усіма суб’єктами освітньої діяльності, 

які здійснюють професійну (професійно-практичну) підготовку фахівців, підприємствами, 

установами та організаціями, що здійснюють або забезпечують підготовку кваліфікованих 

робітників, незалежно від їх підпорядкування та форми власності. 

Державні стандарти повної загальної середньої освіти визначають загальні обсяги 

навчального навантаження та державні вимоги до рівня загальноосвітньої підготовки здобувачів 

професійної (професійно-технічної) освіти Коледжу. 

 

7. ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА ВИДИ НАВЧАЛЬНИХ 

ЗАНЯТЬ, ВНУТРІШНІЙ МОНІТОРИНГ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 

7.1. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять у Коледжі на 

рівні фахової передвищої освіти, внутрішній моніторинг якості фахової передвищої освіти 

Освітній процес у Коледжі на рівні фахової передвищої освіти здійснюється за такими 

формами: 

- навчальні заняття, включаючи індивідуальне навчальне заняття; 

- самостійна робота, включаючи виконання індивідуальних завдань; 

- практична підготовка; 

- контрольні заходи, включаючи атестацію здобувачів фахової передвищої освіти. 

Основними видами навчальних занять у Коледжі є: 

- лекція; 

- практичне, семінарське, лабораторне, індивідуальне заняття; 

- консультація. 

Навчальне заняття – форма організації освітнього процесу, яка передбачає навчальну 

діяльність здобувачів освіти під керівництвом, за участю або в присутності викладача. Тривалість 

навчального заняття становить одну академічну годину.  

Індивідуальне заняття – вид навчального заняття, що проводиться викладачем з одним 

(кількома) здобувачем(ами) освіти з метою підвищення рівня їx фахової підготовки та розкриття 

індивідуальних спортивних та творчих здібностей. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B0
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Лекція – вид навчального заняття, що полягає у викладі теоретичного матеріалу окремої 

теми (тем) певної навчальної дисципліни для однієї академічної групи. Лекції проводяться в 

навчальних кабінетах Коледжу. 

Практичне заняття – вид навчального заняття, на якому здобувачі освіти під 

керівництвом педагогічного працівника закріплюють теоретичні положення навчальної 

дисципліни і набувають вмінь та навичок їх практичного застосування шляхом індивідуального 

виконання відповідно сформульованих завдань. Практичні заняття проводяться в навчальних 

кабінетах або лабораторіях, оснащених необхідними засобами навчання, обчислювальною 

технікою тощо з однією академічною групою (підгрупою). 

Семінарське заняття – вид навчального заняття під керівництвом викладача, що полягає 

у обговоренні попередньо визначених тем, до яких здобувачі освіти готують тези виступів на 

підставі індивідуально виконаних завдань (рефератів). Семінарські заняття проводять в 

навчальних кабінетах з однією академічною групою.  
Лабораторне заняття – вид навчального заняття під керівництвом викладача, що полягає 

у проведенні здобувачем освіти особисто експериментів (дослідів) з метою підтвердження 

окремих теоретичних положень певної навчальної дисципліни, набуття практичних навичок у 

роботі з лабораторним устаткуванням, обладнанням, методикою проведения досліджень. 

Лабораторні заняття проводяться у спеціально обладнаних навчальних лабораторіях Коледжу з 

однією академічною групою (підгрупою). 

Консультація – вид навчального заняття, що полягає у наданні викладачем роз’яснень 

певних положень окремої навчальної дисципліни, допомоги у проведенні здобувачами освіти 

самостійної роботи або виконанні індивідуальних завдань. Консультації проводяться в 

навчальних кабінетах, навчальних лабораторіях Коледжу для здобувачів освіти однієї 

академічної групи.  

Самостійна робота здобувача освіти – форма організації освітнього процесу, що 

передбачає засвоєння здобувачем освіти навчального матеріалу у вільний від навчальних занять 

час під методичним керівництвом викладача, але без його безпосередньої участі. Самостійна 

робота може здійснюватися у формі виконання індивідуальних завдань. 

Індивідуальні завдання – один із видів індивідуальної роботи здобувача фахової 

передвищої освіти. Результатом виконання індивідуального завдання є набуття здобувачами 

фахової передвищої освіти навичок самостійної роботи з науковими джерелами та оволодіння 

ними методикою досліджень, формування компетентностей щодо визначення й аналізу наукової 

та практичної проблематики з певної галузі знань, узагальнення опрацьованого матеріалу, 

виконання розрахунків із застосуванням комп'ютерних технологій, аргументація своїх гіпотез, 

теорій та висновків, вміння розробляти й формулювати обґрунтовані пропозиції щодо 

удосконалення процесів, досліджених у роботі. 

Види індивідуальних завдань з певних навчальних дисциплін визначаються робочою 

програмою навчальної дисципліни. До індивідуальних завдань відносяться розрахунково-

графічні (розрахункові) роботи, реферати, контрольні роботи (позааудиторні), курсові роботи 

(проєкти) тощо. 

Індивідуальні завдання з окремих дисциплін видаються здобувачам фахової передвищої 

освіти в терміни, передбачені робочою програмою навчальної дисципліни. Індивідуальні 

завдання виконуються здобувачами фахової передвищої освіти самостійно під керівництвом 

викладачів. Допускаються випадки виконання комплексної тематики кількома здобувачами 

фахової передвищої освіти. 

Реферати – види індивідуальних завдань, які сприяють поглибленню теоретичних знань 

здобувачів фахової передвищої освіти з окремих тем дисципліни, розвивають навички 

самостійної роботи з навчальною та науковою літературою. Ця форма індивідуальних завдань 

рекомендується для теоретичних курсів. 

Розрахункові, графічні або розрахунково-графічні роботи – індивідуальні завдання, які 

передбачають вирішення конкретної практичної навчальної задачі з використанням відомого, а 

також (або) самостійного вивченого теоретичного матеріалу. Основну частину розрахункової 



13 

роботи складають розрахунки, які можуть супроводжуватися ілюстративним матеріалом: 

графіками, векторними діаграмами, гістограмами тощо. Основну частину графічної роботи 

складає графічний матеріал, виконаний відповідно до чинних нормативних вимог. 

Курсова робота (проєкт) з навчальної дисципліни – це індивідуальне завдання, яке 

передбачає закріплення, поглиблення й узагальнення знань, одержаних здобувачем освіти під час 

навчання, та їх застосування до комплексного рішення конкретного завдання. Курсові роботи 

(проєкти) сприяють розширенню і поглибленню теоретичних знань, розвитку навичок їх 

практичного використання, самостійного розв'язання конкретних завдань. Курсові роботи 

(проєкти) виконуються згідно з навчальним планом. 

Тематика курсових робіт (проєктів) повинна відповідати завданням навчальної 

дисципліни і тісно пов'язуватися з практичними потребами конкретного фаху. Теми курсових 

робіт (проєктів) затверджуються на засіданнях циклових (методичних) комісій. 

Мета, завдання та порядок виконання курсових робіт (проєктів), зміст та обсяг їх окремих 

частин, характер вихідних даних, а також інші вимоги наводяться у методичних вказівках, які 

розробляються викладачами циклових (методичних) комісій. 

Керівництво курсовими роботами (проєктами) здійснюється найбільш кваліфікованими 

педагогічними працівниками Коледжу. Захист курсової роботи (проєкту) проводиться відповідно 

до затверджених графіків перед комісію у складі двох-трьох педагогічних працівників Коледжу, 

в тому числі керівника курсової роботи (проєкту).  

Здобувач фахової передвищої освіти, який без поважної причини не подав курсову роботу 

(проєкт) у зазначений термін або не захистив її, вважається таким, що має академічну 

заборгованість. При отриманні незадовільної оцінки здобувач освіти за рішенням комісії виконує 

курсову роботу (проєкт) за новою темою або доопрацьовує попередню роботу в термін, 

визначений Коледжем. 

В одному семестрі планується не більше однієї курсової роботи (проєкту). Курсові роботи 

зберігаються в Коледжі протягом трьох років, потім списуються та утилізуються в 

установленому порядку. 

Практична підготовка – форма організації освітнього процесу, що проводиться на базах 

практики (підприємствах, закладах, установах, організаціях) з урахуванням специфіки 

підготовки за певною спеціальністю (освітньо-професійною програмою) з метою набуття 

здобувачем освіти професійних навичок i вмінь під керівництвом працівника Коледжу та із 

залученням працівника підприємства, закладу, установи, організації з відповідним фахом. 

Поняття «академічна година», «академічна група», «індивідуальне завдання», вживаються 

в розумінні Норм часу для планування та обліку навчальної роботи педагогічних працівників 

Коледжу, затверджених наказом МОН від 18 червня 2021 року № 686, зареєстрованих в 

Міністерстві юстиції України 19 серпня 2021 року за № 1092/36714. 

Для оцінювання, діагностики результатів навчання здобувачів освіти проводяться 

контрольні заходи, які включають поточний контроль та підсумковий (семестровий контроль, 

атестація здобувачів) контроль. Коледж забезпечуе справедливе та об’єктивне оцінювання 

результатів навчання відповідно до Положениям про порядок оцінювання результатів освітньої 

діяльності здобувачів фахової передвищої освіти Бердянського економіко-гуманітарного 

коледжу Бердянського державного педагогічного університету. 

Поточний контроль здійснюється під час аудиторних занять (практичних, лабораторних 

та семінарських) i має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача освіти до виконання 

конкретних завдань. Форма проведения поточного контролю під час навчальних занять i система 

оцінювання рівня знань визначаються викладачем. 

Семестровий контроль проводиться у формі семестрового екзамену, семестрового 

заліку, передбачених навчальним планом, захисту звіту з практики тощо. 

Особливості різних форм семестрового контролю та шкала оцінювання результатів 

навчання визначаються Положениям про порядок оцінювання результатів освітньої діяльності 

здобувачів фахової передвищої освіти Бердянського економіко-гуманітарного коледжу 

Бердянського державного педагогічного університету. 
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Атестація здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу здійснюється у формі 

кваліфікаційного іспиту зі спеціальності відповідно до стандартів фахової передвищої освіти з 

відповідних спеціальностей. 

Атестацю (кваліфікаційні іспити) здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу 

здійснює екзаменаційна комісія, до складу якої можуть включатися представники роботодавців 

та їх об’єднань, органів державної влади та органів місцевого самоврядування, наукових уставов, 

інших організацій відповідно до Положення про порядок створення та організацію роботи 

екзаменаційної комісії з атестації здобувачів фахової передвищої освіти Бердянського 

економіко-гуманітарного коледжу Бердянського державного педагогічного університету. 

Порядок визнання результатів навчання, перезарахування освітніх компонентів та 

кредитів на підставі документів про раніше здобуту професійну (професійно-технічну), фахову 

передвищу або вищу освіту визначається цим Положенням. 

Визнання результатів навчання, перезарахування освітніх компонентів та кредитів на 

підставі іноземних документів про освіту здійснюється шсляхом визнання відповідно до наказу 

Міністерства освіти i науки України від 05 травня 2015 року № 504 «Деякі питания визнання в 

Україні іноземних документів про освіту», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27 

травня 2015 року за № 614/27059. 

Результати навчання, здобуті шляхом неформальної та/або інформальної освіти, 

визнаються в системі фахової передвищої освіти відповідно до Порядку визнання у вищій i 

фаховій передвищій освіті результатів навчання, здобутих шляхом неформальної та/або 

інформальної освіти, затвердженому наказом МОН від 08 лютого 2022 року №130, 

зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16 березня 2022 року за №328/37664. 

Коледж на підставі рішення екзаменаційної комiciї присуджує особі, яка 

продемонструвала відповідність результатів навчання вимогам освітньо-професійної програми, 

освітньо-професійний ступінь фахового молодшого бакалавра та присвоює відповідну 

кваліфікацію. 

Внутрішній моніторинг якості фахової передвищої освіти, контроль за його дотриманням 

організовується та здійснюється колегіальним органом управління Коледжу відповідно до 

Положения про внутрішню систему забезпечення якості освіти у Бердянському економіко-

гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету.  

 

7.2.Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять у Коледжі на 

рівні професійної (професійно-практичної) освіти, внутрішній моніторинг якості 

професійної (професійно-практичної) освіти 

 

Основними формами теоретичної підготовки фахівців за рівнем професійної 

(професійно-технічної) освіти згідно з наказом МОН України №419 від 30.05.2006 «Про 

затвердження Положення про організацію навчально-виробничого процесу у професійно-

технічних навчальних закладах» (із змінами) є: 

- різні типи уроків, лекції, теоретичні семінари, практичні семінари, лабораторно-

практичні заняття тощо; 

- індивідуальне заняття здобувачів освіти; 

- консультації; 

- виконання здобувачами освіти індивідуальних завдань (реферат, розрахункова робота, 

курсова робота, проміжна поетапна та випускна кваліфікаційна робота); 

- навчальні екскурсії; 

- інші форми організації навчання. 

Коледж самостійно обирає форми та методи організації освітнього процесу, а педагогічні 

працівники самостійно, з урахуванням основ педагогіки, визначають засоби і методи навчання 

та виховання учнів. 

Професійно-практична підготовка складається з виробничого навчання, виробничої, 

переддипломної (передвипускної) практики і проводиться у навчально-виробничих майстернях, 
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а також на робочих місцях на виробництві чи у сфері послуг за такими формами: 

- уроки виробничого навчання в Коледжі; 

- уроки виробничого навчання на виробництві чи у сфері послуг; 

- виробнича практика на робочих місцях на виробництві чи у сфері послуг; 

- переддипломна (передвипускна) практика на виробництві чи у сфері послуг; 

- інші форми професійно-практичної підготовки. 

Виробниче навчання включає: 

- навчання здобувачів освіти у навчально-виробничих майстернях, де вони послідовно 

набувають первинні професійні уміння і навички виконання робіт; 

- навчання здобувачів освіти безпосередньо на підприємствах, де вони в складі навчальних 

груп та учнівських бригад під керівництвом майстрів виробничого навчання послідовно 

закріплюють одержані первинні професійні уміння та навички, навчаються використовувати 

сучасну техніку, механізми та інструменти, набувають потрібних практичних навичок 

самостійно та якісно виконувати роботи, передбачені робочими навчальними планами. 

Виробнича практика здобувачів освіти проводиться безпосередньо на робочих місцях 

на підприємстві чи у сфері послуг з метою удосконалення здобутих знань, умінь і практичних 

навичок, що необхідні для досягнення відповідного рівня кваліфікації, встановленими 

державними стандартами, а також з метою забезпечення їх соціальної, психологічної і 

професійної адаптації в трудових колективах. 

Коледж здійснює поточний, тематичний, проміжний і вихідний контроль знань, умінь та 

інших компетентностей здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти, їх кваліфікаційну 

атестацію. Коледж долучає до тематичного, вихідного контролю знань, умінь та навичок 

здобувачів освіти, їх кваліфікаційної атестації представників роботодавців, їх організацій та 

об'єднань. 

Поточний контроль передбачає: 

- поурочне опитування здобувачів освіти; 

- контрольні та перевірні роботи; 

- інші форми контролю, що не суперечать етичним та методико-педагогічним нормам. 

Тематичний контроль передбачає тематичне опитування або тестування здобувачів 

освіти. 

Педагогічні працівники самостійно обирають форми поточного та тематичного контролю 

знань, умінь та навичок здобувачів освіти. 

Проміжний контроль передбачає: 

- семестрові заліки; 

- семестрову атестацію; 

- річні підсумкові заліки; 

- річну підсумкову атестацію; 

- кваліфікаційну атестацію; 

- індивідуальні завдання здобувачам освіти. 

Форми та періодичність проміжного контролю визначаються навчальним планом. 

Дотримання зазначених у навчальному плані конкретних форм проміжного контролю та 

їх періодичності є обов'язковим. 

Вихідний контроль передбачає державну кваліфікаційну атестацію, яка включає: 

- кваліфікаційну пробну роботу, що відповідає певним вимогам освітньо-кваліфікаційної 

характеристики випускника Коледжу; 

- державний кваліфікаційний екзамен (кваліфікаційний екзамен). 

Форми та періодичність вихідного контролю визначаються навчальним планом. 

Дотримання зазначених у навчальному плані конкретних форм вихідного контролю, їх 

періодичності є обов'язковим. 

Кваліфікаційна атестація здобувачів професійної (професійно-технічної) освіти 

здійснюється Коледжем з участю представників підприємств, установ, організацій-замовників 

підготовки кадрів. 
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Результатом кваліфікаційної атестації є присвоєння здобувачам освіти кваліфікації 

відповідного рівня, про що вноситься запис в документ про професійну (професійно-технічну) 

освіту. 

Порядок кваліфікаційної атестації здобувачів освіти та присвоєння їм кваліфікації 

визначається центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері трудових відносин, за погодженням із центральним органом виконавчої влади, 

що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти і науки. 

Оцінювання знань, вмінь та інших компетентностей здобувачів професійної 

(професійно-технічної) освіти Коледжу здійснюється за 12-ти бальною шкалою: 

- із загальноосвітньої підготовки відповідно до наказу МОН України № 329 від 13.04.2011 

«Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі 

загальної середньої освіти»; 

- з професійної підготовки відповідно до наказу МОН України № 459 від 14.06.2001 «Про 

запровадження 12-бальної шкали оцінювання навчальних досягнень учнів (слухачів) з 

професійної підготовки у професійно-технічних навчальних закладах». 

Внутрішній моніторинг якості професійної (професійно-технічної) освіти, контроль за 

його дотриманням організовується та здійснюється колегіальним органом управління Коледжу 

відповідно до Положения про внутрішню систему забезпечення якості освіти у Бердянському 

економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету.  

 

8. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ ДОКУМЕНТИ З ПЛАНУВАННЯ ОСВІТНЬОГО 

ПРОЦЕСУ 

 

Основними навчально-методичними документами з планування освітнього процесу в 

Коледжі на рівні фахової передвищої освіти є: 

- освітньо-професійні програми підготовки фахівців; 

- навчальний план; 

- графік освітнього процесу; 

- робочий навчальний план; 

- типові навчальні та робочі програми навчальних дисциплін, програми практик; 

- індивідуальний навчальний план здобувача фахової передвищої освіти; 

- розклад занять. 

Мінімальні вимоги до матеріально-технічного, навчально-методичного та 

інформаційного забезпечення освітньої діяльності на рівні фахової передвищої освіти визначені 

Ліцензійними умовами провадження освітньої діяльності, затвердженими постановою Кабінетом 

Міністрів України від 30 грудня 2015 року № 1187 (у редакції постанови Кабінету Міністрів 

України від 24 березня 2021 року №365). 

Планування та організація освітнього процесу з підготовки за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем кваліфікований робітник здійснюється в Коледжі згідно з наказом МОН України №419 

від 30.05.2006 «Про затвердження Положення про організацію навчально-виробничого процесу 

у професійно-технічних навчальних закладах» (із змінами). 

 

8.1. Освітньо-професійні програми 
Освітня діяльність Коледжу у сфері фахової передвищої освіти здійснюється за освітньо-

професійними програмами. 

У межах ліцензованої спеціальності Коледж розробляє освітньо-професійні програми та 

затверджує їх відповідно до Положення про освітньо-професійні програми у Бердянському 

економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету. 

Основою для розроблення освітньо-професійної програми є стандарт фахової передвищої освіти 

за відповідною спеціальністю (за наявності). За відсутності стандарту заклад самостійно 

розробляє освітньо-професійну програму з урахуванням вимог Національної рамки кваліфікацій, 
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затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1341 (у 

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 25 червня 2020 року № 519). 

Освітньо-професійна програма – єдиний комплекс освітніх компонентів (навчальних 

дисциплін, індивідуальних завдань, практик, контрольних заходів тощо), спрямованих на 

досягнення передбачених такою програмою результатів навчання, що дає право на отримання 

визначеної освітньої та професійної кваліфікації. Освітньо-професійна програма може визначати 

єдину в її межах спеціалізацію або не передбачати спеціалізації. 

Освітньо-професійна програма містить:  

- назву освітньо-професійної програми;  

- галузь знань та спеціальність;  

- спеціалізацію (предметну спеціальність) (за наявності);  

- інформацію про мову (мови) викладання;  

- форми здобуття освіти за цією освітньо-професійною програмою;  

- вимоги до попередньої освіти oci6, що є умовою зарахування на цю освітньо-

професійну програму;  

- обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття ступеня фахової передвищої освіти за 

відповідною спеціальністю;  

- перелік обов’язкових загальних та спеціальних компетентностей випускника;  

- зміст підготовки здобувачів освіти, сформульований у термінах результатів навчання 

(програмних результатів навчання);  

- вимоги професійних стандартів (за наявності);  

- перелік освітніх компонентів i логічну послідовність їх виконання;  

- відкритий перелік освітніх компонентів для вільного вибору здобувачів освіти; 

- форми атестації здобувачів освіти;  

- вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості освіти;  

- потенційно-можливі (придатні) місця працевлаштування випускника. 

Освітньо-професійні програми можуть мати корекційно-розвитковий складник для oci6 з 

особливими освітніми потребами.  

Вимоги до попередньої освіти oci6, які можуть розпочати навчання за освітньо-

професійною програмою, визначаються частиною третьою статті 7 Закону України «Про фахову 

передвищу освіту» та стандартом фахової передвищої освіти за відповідною спеціальністю (за 

наявності).  

Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття ступеня фахової передвищої освіти за 

відповідною спеціальністю, вимоги професійних стандартів (за наявності), форми атестації 

здобувачів освіти, вимоги до системи внутрішнього забезпечення якості освіти, перелік 

обов’язкових загальних та спеціальних компетентностей випускника визначаються стандартом 

фахової передвищої освіти за відповідною спейціальністю (за наявності) та/або розробниками 

освітньо-професійної програми (у разі відсутності стандарту фахової передвищої освіти за 

відповідною спеціальністю) з урахуванням вимог Закону України «Про фахову передвищу 

освіту». 

Обсяг освітньо-професійної програми підготовки фахового молодшого бакалавра у 

Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного 

університету складає на основі ОКР «кваліфікований робітник» 90 кредитів ЄКТС. 

Тривалість навчання за освітньо-професійною програмою підготовки фахових молодших 

бакалаврів у Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного 

педагогічного університету становить за денною формою навчання за скороченою програмою – 

1 рік 6 місяців. 

Зміст підготовки здобувачів освіти, сформульований у термінах результатів навчання, 

формується розробниками освітньо-професійної програми з обов’язковим використанням 

переліку обов’язкових результатів навчання, визначених стандартом фахової передвищої освіти 

(за наявності). 
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Перелік освітніх компонентів та логічну послідовність їх виконання, відкритий перелік 

освітніх компонентів для вільного вибору здобувачів освіти визначаються розробниками 

освітньо-професійної програми самостійно. Загальний обсяг навчальних дисциплін для вільного 

вибору здобувачів освіти становить не менше 10% загальної кількості кредитів ЄКТС, 

передбачених для освітньо-професійної програми фахової передвищої освіти (обсяг пропозиції 

таких дисциплін у відкритому переліку має становити не менше подвійного загального обсягу 

навчальних дисциплін для вільного вибору здобувачів освіти у кредитах ЄКТС). 

Порядок розроблення, розгляду, затвердження, відкриття, закриття, моніторингу, 

перегляду освітньо-професійних програм Коледжу визначається Положенням про освітньо-

професійні програми у Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського 

державного педагогічного університету. 

 

8.2. Навчальні плани 

Коледж на підставі відповідної освітньо-професійної програми розробляє навчальний 

план, який визначає перелік та обсяг освітніх компонентів у кредитах ЄКТС, їх логічну 

послідовність, форми організації освітнього процесу, види та обсяг навчальних занять, 

практичної підготовки, графік освітнього процесу, форми поточного i підсумкового контролю, 

що забезпечують досягнення здобувачем фахової передвищої освіти програмних результатів 

навчання. Навчальний план складається для кожної освітньо-професійної програми за кожною 

формою i для кожної основи здобуття фахової передвищої освіти, допускається навчання 

здобувачів освіти певної освітньо-професійної програми за різними навчальними планами. 

Вимоги до структури, змісту й оформлення навчальних планів, порядок розроблення, 

затвердження та внесення змін визначаються Положениям про навчальний план освітньо-

професійної програми Бердянського економіко-гуманітарного коледжу Бердянського 

державного педагогічного університету.  

Розроблений навчальний план погоджується заступником директора з навчально-

виробничої роботи, схвалюється педагогічною радою Коледжу та затверджується директором 

Коледжу.  

Навчальний план є підставою для розроблення робочих навчальних планів на навчальний 

рік, графіка освітнього процесу, розкладу навчальних занять, практичної підготовки та 

контрольних заходів, планування навчального часу здобувачів освіти та робочого часу 

педагогічних працівників відповідно до цього Положення. 

 

8.3. Робочий навчальний план 

Робочий навчальний план – документ, що складається на підставі навчального плану на 

поточний навчальний рік з метою конкретизації освітнього процесу, своєчасного внесення змін 

на виконання наказів і розпоряджень МОН, врахування вимог замовників фахівців.  

Робочий навчальний план з відповідної освітньо-професійної програми визначає перелік 

і обсяг навчальних дисциплін, послідовність їх вивчення, розподіл навчальних годин за видами 

занять (лекційні, лабораторні, практичні, семінарські, самостійна робота) у семестрах, вид 

семестрового контролю, державної атестації. 

Робочі навчальні плани складаються окремо для кожної освітньо-професійної програми 

та затверджуються директором Коледжу. 

 

8.4. Графік освітнього процесу 

Графік освітнього процесу в Коледжі розробляється на навчальний рік, який 

розпочинається, як правило, 1 вересня і включає осінній та весняний семестри, зимову та літню 

екзаменаційні сесії, практичну підготовку, державну атестацію, канікулярну відпустку. 

У графіку наводиться таблиця зведеного бюджету часу (у тижнях). 

Навчальний рік триває 52 тижні, складається з навчальних днів, днів проведення 

підсумкового контролю, вихідних, святкових і канікулярних днів.  

В Коледжі у навчальному році планується, як правило, 40 тижнів теоретичного навчання 
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(включаючи екзаменаційні сесії). Конкретна тривалість теоретичного навчання кожного року 

визначається з урахуванням особливостей певної спеціальності. 

Графік освітнього процесу для здобувачів освіти формується за освітньо-професійними 

програмами підготовки фахового молодшого бакалавра з врахуванням тривалості: 

- семестрів (встановлюється у залежності від кількості кредитів, що заплановано у 

відповідному семестрі); 

- зимової і літньої екзаменаційних сесій – 3-4 тижні (4-5 екзаменів, на підготовку до 

кожного екзамену передбачається не менше, ніж 3 дні); 

- практичної підготовки (встановлюється в залежності від кількості відведених освітньо-

професійною програмою кредитів); 

- канікул (крім випускового курсу) – не менше 8 тижнів. 

У графіку освітнього процесу час на виконання курсових робіт (проєктів) не планується. 

Кількість курсових робіт (проєктів) не повинна перевищувати 1 на семестр (рекомендовано не 

більш, як 1 на навчальний рік). Здобувачам 1-го курсу навчання курсові роботи (проєкти) не 

плануються. 

Вивчення всіх навчальних дисциплін завершується заліком (диференційованим заліком) 

або екзаменом. 

Для проведення підсумкової атестації у формі кваліфікаційного іспиту за ступенем 

фахової передвищої освіти у графіку освітнього процесу призначається 1-2 тижні (не більше 12 

осіб в день). 

Графік освітнього процесу в Коледжі за денною формою навчання, термінами навчання 

та програмами підготовки щорічно розробляється навчальною частиною та погоджується, 

затверджується в установленому порядку і в терміни, встановлені Коледжем. 

 

8.5. Програма навчальної дисципліни, програма практики 

Програми навчальних дисциплін та програми практик розробляються на підставі 

відповідних освітньо-професійних програм підготовки фахівців.  

Програма навчальної дисципліни, програма практики визначають їх зміст, мету, завдання, 

очікувані результати навчання та сформовані компетентності, розподіл загального обсягу годин 

між видами навчальних занять та самостійною роботою здобувачів освіти, послідовність, 

організаційні форми навчальних занять, форми та засоби поточного i підсумкового контролю, 

критерії оцінювання результатів навчання тощо.  

Вимоги до структури, змісту й оформлення програми навчальної дисципліни 

визначаються в Положенні про робочу програму навчальної дисципліни Бердянського 

економіко-гуманітарного коледжу Бердянського державного педагогічного університету. 

Вимоги до структури, змісту й оформлення програми практики визначаються в Положенні 

про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої освіти Бердянського економіко-

гуманітарного коледжу Бердянського державного педагогічного університету.  

 

8.6. Індивідуальний навчальний план здобувача фахової передвищої освіти 

На основі навчального плану у визначеному Положенням про порядок та умови 

здійснення вибору навчальних дисциплін здобувачами фахової передвищої освіти у 

Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного 

університету порядку для кожного здобувача фахової передвищої освіти розробляються та 

затверджуються індивідуальні навчальні плани кожного із здобувачів освіти на кожний 

навчальний piк.  

Індивідуальний навчальний план формується за результатами особистого вибору 

здобувачем фахової передвищої освіти освітніх компонентів з урахуванням вимог освітньо-

професійної програми щодо вивчення її обов’язкових компонентів. Індивідуальний навчальний 

план є обов’язковим для виконання здобувачем фахової передвищої освіти. Порядок розроблення 

та затвердження індивідуальних навчальних планів, процедура реалізація права здобувача освіти 

на вільний вибір навчальних дисциплін визначаються у вищезазначеному Положенні. 
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Здобувачі освіти мають право обирати ocвітні компоненти, що пропонуються для 

здобувачів вищої освіти в іншому закладі фахової передвищої або в закладі вищої освіти, та за 

погодженням з директором Коледжу включати їх до індивідуального навчального плану.  

 

8.7. Розклад занять 

Розклад навчальних занять є основним документом, що регламентує організацію та 

проведення освітнього процесу в Коледжі. 

Розклад складається на підставі робочих навчальних планів та навантаження викладачів 

по семестрам. За потреби, розклад навчальних занять коригується протягом року. 

Контроль за виконанням навчального навантаження викладачів та навчальних планів 

здійснюється заступником директора з навчальної роботи Коледжу. 

Розклад занять доводиться до відома викладачів та здобувачів освіти на початку семестру, 

розклад іспитів – за два тижні до початку іспитів. 

 

9. МОВА ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Мовою освітнього процесу в Коледжі є державна мова. Використання інших мов в 

освітньому процесі Коледжу допускається у випадках, передбачених законом.  

Коледж забезпечує обов’язкове вивчення державної мови в обсязі, що дає змогу 

провадити професійну діяльність в обраній галузі з використанням державної мови. Освітньо-

професійні програми передбачають набуття необхідних для цього компетентностей шляхом 

вивчення спеціальної дисципліни (спеціальних дисциплін) та/або в межах інших освітніх 

компонентів. Освітні програми повної загальної середньої школи передбачають вивчення 

державної мови відповідно до законодавства.  

Особам, які належать до корінних народів, національних меншин України, іноземцям та 

особам без громадянства створюються належні умови для вивчення державної мови. Додаткові 

заняття з вивчення державної мови можуть бути передбачені за рахунок дисциплін вільного 

вибору здобувачів фахової передвищої освіти, зокрема шляхом розширення обсягу вибіркової 

складової освітньо-професійної програми.  

Вивчення іноземної мови (іноземних мов) є обов’язковою складовою освітньо-

професійних програм. Викладання іноземної мови здійснюється відповідною іноземною мовою. 

Відповідно до освітньо-професійної програми одна або декілька дисциплін можуть 

викладатися двома чи більше мовами – державною мовою, англійською або іншими офіційними 

мовами Європейського Союзу, забезпечуючи при цьому здатність здобувачів освіти 

продемонструвати результата навчання відповідної дисципліни державною мовою. Семестровий 

контроль з таких дисциплін проводиться мовою викладання та державною мовою, виконання 

завдань державною мовою є обов’язковим для здобувачів освіти. Перелік іноземних мов, якими 

здійснюється викладання навчальних дисциплін, визначається колегіальним органом управління 

Коледжу. 

За бажанням здобувачів освіти та за наявності відповідних умов Коледж створює 

можливості для вивчення ними мови корінного народу, національної меншини України як 

окремої дисципліни в обсязі, що дає змогу провадити професійну діяльність у вибраній галузі з 

використанням цієї мови, за рахунок дисциплін вільного вибору здобувачів фахової передвищої 

освіти, зокрема шляхом збільшення обсягу вибіркової складової освітньо-професійної програми.  

Атестація здобувачів освіти проводиться державною мовою. 

 

10. УЧАСНИКИ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ. БЮДЖЕТ ЧАСУ 

 

10.1. Учасники освітнього процесу  

Учасниками освітнього процесу у Коледжі є: 

- адміністративно-педагогічні працівники (директор, заступники директора з навчально-

виробничої діяльності, з навчальної роботи, з виховної роботи, старший майстер); 
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- педагогічні працівники (викладачі, методист, соціальний педагог, майстри виробничого 

навчання, вихователь); 

- здобувачі освіти:  

 студенти, які зараховані на навчання на рівні фахової передвищої освіти з метою 

здобуття освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший бакалавр»; 

 учні, які зараховані на навчання на рівні професійної (професійно-технічної) освіти з 

метою здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «кваліфікований робітник»; 

 слухачі, які зараховані для навчання за програмами курсової підготовки, 

перепідготовки чи підвищення кваліфікації; 

- працівники Коледжу (бібліотекар, секретар навчальної частини, завідувач кухні-

лабораторії, інспектор відділу кадрів, головний бухгалтер, бухгалтери, завідувач господарства та 

інші), права та обов’язки яких визначені відповідними внутрішніми нормативними документами; 

- батьки здобувачів освіти; 

- фізичні та юридичні особи, які провадять освітню діяльність; 

- стейкхолдери та інші особи, передбачені спеціальними законами та залучені до 

освітнього процесу Коледжу у порядку, що встановлюється закладом освіти. 

 

10.2. Права та обов'язки здобувачів освіти Коледжу 

Здобувачі освіти Коледжу мають право на: 

- навчання впродовж життя та академічну мобільність; 

- індивідуальну освітню траєкторію, що реалізується, зокрема, через вільний вибір видів, 

форм і темпу здобуття освіти, закладів освіти і запропонованих ними освітніх програм, 

навчальних дисциплін та рівня їх складності, методів і засобів навчання; 

- якісні освітні послуги; 

- справедливе та об’єктивне оцінювання результатів навчання; 

- відзначення успіхів у своїй діяльності; 

- свободу творчої, спортивної, оздоровчої, культурної, просвітницької, наукової 

діяльності тощо; 

- безпечні та нешкідливі умови навчання; 

- повагу людської гідності; 

- захист під час освітнього процесу від приниження честі та гідності, будь-яких форм 

насильства та експлуатації, дискримінації за будь-якою ознакою, пропаганди та агітації, що 

завдають шкоди здоров’ю здобувачам освіти; 

- користування бібліотекою, навчальною, науковою, виробничою, культурною, 

спортивною, побутовою, оздоровчою інфраструктурою Коледжу та послугами його структурних 

підрозділів у порядку, встановленому закладом освіти відповідно до спеціальних законів; 

- доступ до інформаційних ресурсів і комунікацій, що використовуються в освітньому 

процесі; 

- забезпечення стипендіями у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України; 

- трудову діяльність у позанавчальний час; 

- збереження місця навчання на період проходження військової служби за призовом 

та/або під час мобілізації на особливий період; 

- особисту, або через своїх законних представників, участь у громадському 

самоврядуванні та управлінні закладом освіти; 

- інші необхідні умови для здобуття освіти, у тому числі для осіб з особливими освітніми 

потребами та із соціально незахищених верств населення; 

- на час виробничого навчання і практики здобувачам освіти забезпечуються робочі 

місця, безпечні та нешкідливі умови праці відповідно до освітніх програм і угод між закладами 

освіти та закладами, установами, організаціями, що надають місця для проходження 

виробничого навчання і практики. Під час проходження виробничого навчання і практики 
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забороняється використовувати працю здобувачів освіти для цілей, не передбачених освітньою 

програмою; 

- академічну відпустку, поновлення, переведення в інший заклад освіти у порядку, 

встановленому Положеннями, затвердженими Міністерством освіти і науки України; 

- участь у формуванні індивідуального робочого плану; 

- отримання інших прав, передбачених законодавством. 

 

Здобувачі освіти Коледжу зобов’язані: 

- виконувати графік освітнього процесу, вимоги освітньої програми, навчального плану, 

дотримуючись принципу академічної доброчесності та досягти результатів навчання, 

передбачених стандартом освіти для відповідного рівня освіти; 

- вчасно інформувати керівництво закладу у разі неможливості з поважних причин 

відвідувати заняття, складання (перескладання) заліків та екзаменів, виконання контрольних 

робіт; 

- поважати гідність, права, свободи та законні інтереси всіх учасників освітнього 

процесу, дотримуватися етичних норм; 

- відповідально та дбайливо ставитися до власного здоров’я, здоров’я оточуючих, 

довкілля. 

За невиконання обов’язків і порушення Правил внутрішнього розпорядку директор 

Коледжу може накласти дисциплінарне стягнення на здобувача освіти або відрахувати його з 

Коледжу. 

Здобувач освіти може бути відрахований з Коледжу: 

- за власним бажанням; 

- за невиконання навчального плану; 

- за академічну неуспішність; 

- за появу на заняттях у навчальному корпусі, бібліотеці в нетверезому стані, у стані 

наркотичного або токсичного сп’яніння; 

- за рішенням суду, що вступає в законну силу, чи постановою органу, до компетенції якої 

належить накладення адміністративного стягнення або застосування заходів громадського 

впливу; 

- за одноразове грубе порушення навчальної дисципліни або Правил внутрішнього 

розпорядку Коледжу; 

- в інших випадках, передбачених законодавствомУкраїни. 

Особи, які навчаються у Коледжі, можуть переривати навчання у зв’язку з обставинами, 

які унеможливлюють виконання навчального плану, а саме: 

- за станом здоров’я; 

- призовом на строкову військову службу у разі втрати права на відстрочку від неї; 

- навчанням чи стажуванням в освітніх і наукових установах іноземних держав тощо. 

Особам, які перервали навчання у Коледжі, надається академічна відпустка. 

Питання працевлаштування випускників Коледжу, які навчалися за регіональним 

замовленням, вирішуються в установленому законодавством порядку. 

Залучення здобувачів освіти під час освітнього процесу до виконання робіт чи до участі у 

заходах, не пов’язаних з реалізацією освітньої програми, забороняється, крім випадків, 

передбачених рішенням Кабінету Міністрів України. 

Здобувачі фахової передвищої освіти Коледжу можуть здобувати освіту одночасно за 

декількома освітньо-професійними програмами або здобувати додаткові кваліфікації поза 

межами освітньо-професійної програми в Коледжі, а також у декількох закладах фахової 

передвищої (вищої) освіти за різними формами здобуття освіти за умови навчання такого 

здобувача освіти на підставі державного (регіонального) замовлення тільки за однією освітньо-

професійною програмою. 
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Директор Коледжу сприяє здобувачам освіти в одночасному виконані декількох освітньо-

професійних (освітніх) програм або здобуття додаткових кваліфікацій, виконанні 

індивідуального навчального плану на належному piвнi, укладанні договорів на отримання 

додаткових освітніх послуг. 

 

10.3. Права та обов'язки педагогічних працівників Коледжу 

Педагогічні працівники – це особи, які за основним місцем роботи у Коледжі провадять 

навчальну, методичну та організаційну діяльність. 

Основні посади педагогічних працівників Коледжу: 

- директор; 

- заступник директора; 

- старший майстер; 

- майстер виробничого навчання; 

- методист; 

- викладач; 

- керівник гуртка; 

- вихователь; 

- соціальний педагог. 

Педагогічні працівники Коледжу проходять атестацію у порядку, встановленому 

Міністерством освіти і науки України. 

Відповідно до результатів атестації визначається відповідність працівника займаній 

посаді, присвоюються категорії, педагогічні звання, тарифні розряди. 

Позитивне рішення атестаційної комісії може бути підставою для підвищення за посадою, 

а негативне – підставою для звільнення педагогічного працівника з посади у порядку, 

встановленому законодавством. 

Перелік кваліфікаційних категорій і педагогічних звань, тарифних розрядів педагогічних 

працівників, порядок їх присвоєння визначаються постановою Кабінету Міністрів України.  

Відволікання педагогічних працівників від виконання професійних обов’язків не 

допускається, за винятком випадків, передбачених законодавством. 

Права та обов’язки педагогічних працівників Коледжу визначаються посадовими 

інструкціями, відповідно до завдань, які вони виконують, і затверджуються директором 

Коледжу. 

Педагогічні працівники Коледжу мають право на: 

- академічну свободу, включаючи свободу викладання, свободу від втручання в 

педагогічну діяльність, вільний вибір форм, методів і засобів навчання, що відповідають освітній  

програмі; 

- педагогічну ініціативу; 

- розроблення та впровадження авторських навчальних програм, проєктів, освітніх 

методик і технологій, методів і засобів, насамперед методик компетентнісного навчання; 

- користування бібліотекою, навчальною, культурною, спортивною, побутовою, 

оздоровчою інфраструктурою Коледжу та послугами його структурних підрозділів у порядку, 

встановленому закладом освіти відповідно до спеціальних законів; 

- підвищення кваліфікації, перепідготовку; 

- вільний вибір освітніх програм, форм навчання, закладів освіти, установ і організацій, 

інших суб’єктів освітньої діяльності, що здійснюють підвищення кваліфікації та перепідготовку 

педагогічних працівників; 

- доступ до інформаційних ресурсів і комунікацій, що використовуються в освітньому 

процесі; 

- справедливе та об’єктивне оцінювання своєї професійної діяльності; 

- захист професійної честі та гідності; 
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- індивідуальну освітню (наукову, творчу, мистецьку та іншу) діяльність за межами 

закладу освіти; 

- безпечні і нешкідливі умови праці; 

- участь у громадському самоврядуванні Коледжу; 

- участь у роботі колегіальних органів управління закладу освіти. 

Педагогічні працівники мають інші права, передбачені законами України. 

Педагогічні працівники зобов’язані: 

- забезпечувати високий науково-теоретичний і методичний рівні викладання дисциплін 

у повному обсязі освітньої програми відповідної спеціальності, професії; 

- забезпечувати умови для засвоєння здобувачами освіти освітніх програм на рівні 

обов’язкових вимог щодо змісту, рівня та обсягу освіти; 

- сприяти розвитку здібностей здобувачів освіти, формуванню навичок здорового 

способу життя, дбати про їхнє фізичне і психічне здоров’я; 

- дотримуватися академічної доброчесності та забезпечувати її дотримання здобувачами 

освіти в освітньому процесі; 

- дотримуватися педагогічної етики; 

- поважати гідність, права, свободи і законні інтереси всіх учасників освітнього процесу; 

- настановленням і особистим прикладом утверджувати повагу до суспільної моралі та 

суспільних цінностей, зокрема, правди, справедливості, патріотизму, гуманізму, толерантності, 

працелюбства; 

- формувати у здобувачів освіти усвідомлення необхідності додержуватися Конституції 

та законів України, захищати суверенітет і територіальну цілісність України; 

- формувати у здобувачів освіти прагнення до взаєморозуміння, миру, злагоди між усіма 

народами, етнічними, національними, релігійними групами; 

- настановами й особистим прикладом утверджувати повагу до принципів 

загальнолюдської моралі: правди, справедливості, гуманізму, доброти, стриманості, 

працелюбства, поміркованості, поваги до батьків, жінки, старших за віком та інших 

доброчинностей; 

- виховувати молодь у дусі народних традицій та звичаїв, національних, історичних, 

культурних цінностей України, її державного та соціального устрою, дбайливе ставлення до 

історико-культурного та природного середовища країни; 

- готувати здобувачів освіти до свідомого життя в дусі взаєморозуміння, миру, злагоди 

між усіма народами, етнічними, національними, релігійними групами; 

- захищати молодь від будь-яких форм фізичного або психічного насильства, запобігати 

вживанню ними алкоголю, наркотиків, набуття шкідливих звичок; 

- захищати здобувачів освіти під час освітнього процесу від будь-яких форм фізичного 

та психічного насильства, приниження честі та гідності, дискримінації за будь-якою ознакою, 

пропаганди та агітації, що завдають шкоди здоров’ю здобувача освіти, запобігати вживанню 

ними та іншими особами на території Коледжу алкогольних напоїв, наркотичних засобів, іншим 

шкідливим звичкам; 

- дотримуватись законів України, Положення Бердянського економіко-гуманітарного 

коледжу Бердянського державного педагогічного університету та Правил внутрішнього 

трудового розпорядку Коледжу, виконувати свої посадові обов’язки. 

Відволікання педагогічних працівників від виконання професійних обов’язків не 

допускається, крім випадків, передбачених законодавством. 

Відповідно до рішення вищого органу самоврядування Коледжу, педагогічним 

працівникам можуть бути надані додаткові права та обов'язки. 

За досягнення високих результатів у праці педагогічні працівники Коледжу, у 

встановленому законодавством порядку, можуть бути заохочені: представленням до державних 

нагород, державних премій, почесних грамот, почесних звань та іншими видами морального і 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%d0%ba/96-%d0%b2%d1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%d0%ba/96-%d0%b2%d1%80
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матеріального заохочення. 

 

10.4. Права та обов'язки батьків здобувачів освіти  

Батьки здобувачів освіти Коледжу мають право: 

- захищати відповідно до законодавства права та законні інтереси здобувачів освіти; 

- звертатися до Коледжу, органів управління освітою з питань освіти; 

- обирати освітню програму, вид і форму здобуття дітьми відповідної освіти; 

- брати участь у громадському самоврядуванні Коледжу, зокрема, обирати і бути 

обраними до органів громадського самоврядування закладу освіти; 

- завчасно отримувати інформацію про всі заплановані у Коледжі та позапланові 

педагогічні, психологічні, медичні, соціологічні заходи, дослідження, обстеження, педагогічні 

експерименти та надавати згоду на участь у них дитини; 

- брати участь у розробленні індивідуального навчального плану здобувача фахової 

передвищої освіти; 

- отримувати інформацію про діяльність Коледжу, результати навчання своїх дітей 

(дітей, законними представниками яких вони є) і результати оцінювання якості освіти у Коледжі 

та його освітньої діяльності; 

- подавати директору Коледжу заяву про випадки булінгу (цькування) стосовно дитини 

або будь-якого іншого учасника освітнього процесу; 

- вимагати повного та неупередженого розслідування випадків булінгу (цькування) 

стосовно дитини або будь-якого іншого учасника освітнього процесу. 

Батьки здобувачів освіти Коледжу зобов’язані: 

- виховувати у дітей повагу до гідності, прав, свобод і законних інтересів людини, 

законів та етичних норм, відповідальне ставлення до власного здоров’я, здоров’я оточуючих і 

довкілля; 

- сприяти виконанню дитиною освітньої програми та досягненню дитиною 

передбачених нею результатів навчання; 

- поважати гідність, права, свободи і законні інтереси дитини та інших учасників 

освітнього процесу; 

- дбати про фізичне і психічне здоров’я дитини, сприяти розвитку її здібностей, 

формувати навички здорового способу життя; 

- формувати у дитини культуру діалогу, культуру життя у взаєморозумінні, мирі та 

злагоді між усіма народами, етнічними, національними, релігійними групами, представниками 

різних політичних і релігійних поглядів та культурних традицій, різного соціального 

походження, сімейного та майнового стану; 

- настановленням і особистим прикладом утверджувати повагу до суспільної моралі та 

суспільних цінностей, зокрема, правди, справедливості, патріотизму, гуманізму, толерантності, 

працелюбства; 

- формувати у дітей усвідомлення необхідності додержуватися Конституції та законів 

України, захищати суверенітет і територіальну цілісністьУкраїни; 

- виховувати у дитини повагу до державної мови та державних символів України, 

національних, історичних, культурних цінностей України, дбайливе ставлення до історико-

культурного надбання України; 

- сприяти керівництву закладу освіти у проведенні розслідування щодо випадків булінгу 

(цькування); 

- виконувати рішення та рекомендації комісії з розгляду випадків булінгу; 

- дотримуватися установчих документів, Правил внутрішнього розпорядку Коледжу. 

 

Права та обов’язки інших осіб, які залучаються до освітнього процесу, визначаються 

законодавством, відповідними договорами та/або установчими документами Коледжу. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T182657.html
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Керівництво Коледжу забезпечує учасникам освітнього процесу: 

- належні умови праці, побуту, відпочинку; 

- медичне обслуговування; 

- правовий, соціальний, професійний захист; 

- сприяння підвищенню кваліфікації та проходженню стажування у відповідних 

освітньо-наукових установах та закладах охорони здоров’я як в Україні, так і за її межами; 

- встановлення посадових окладів та надбавок педагогічним та іншим працівникам 

відповідно до законодавства. 

 

10.5. Навчальний час здобувача фахової передвищої освіти  

Навчальний час здобувача фахової передвищої освіти Коледжу визначається кількістю 

облікових одиниць часу, призначених для засвоєння освітньої програми підготовки на рівні 

фахової передвищої освіти для здобуття освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр». 

Обліковими одиницями навчального часу студента є академічна година, навчальний день, 

тиждень, семестр, курс, рік. 

Тривалість навчального року (крім останнього року навчання) становить 52 тижні, з яких 

не менше 8 тижнів становить сумарна тривалість канікул.  

Навчальний рік, як правило, складається з двох семестрів, кожен з яких закінчується 

контрольними семестровими заходами. У випадку, якщо згідно з навчальним планом практична 

підготовка відбувається після завершення контрольних семестрових заходів, результат 

контрольних заходів з захисту практичної підготовки зараховується до результатів за попередній 

навчальний семестр відповідного навчального року. 

Тривалість теоретичного навчання, обов'язкової практичної підготовки та контрольних 

заходів складає не більше 40 тижнів у навчальному році. До 4 тижнів можуть бути використані 

на атестацію здобувачів (на останньому році навчання), для перескладання контрольних заходів 

та повторного вивчення окремих освітніх компонентів тощо. 

Обсяг одного кредиту ЄКТС становить 30 годин. Навантаження одного навчального року 

за денною формою здобуття освіти становить, як правило, 60 кредитів ЄКТС. Річний бюджет 

часу здобувача фахової передвищої освіти становить 1800 годин. 

Тижневе навантаження складає 30 годин (1 кредит ЄКТС). 

Навчальне навантаження здобувача освіти з певної дисципліни впродовж періоду 

навчання (семестру, триместру тощо) складається з навчальних занять (лекцій, практичних, 

семінарських, лабораторних, індивідуальних занять, консультацій тощо), самостійної роботи, 

практичної підготовки та проходження контрольних заходів. 

Якщо формою підсумкового контролю з дисципліни є екзамен(и), то на підготовку та 

проходження кожного з них виділяється один кредит ЄКТС. Якщо курсова робота (проєкт) 

планується як окремий модуль дисципліни, то на нього виділяється не менше одного кредиту 

ЄКТС. Якщо курсова робота (проєкт) планується як окремий компонент, то на нього виділяється 

не менше трьох кредитів ЄКТС. 

Встановлені для ocвітніx компонентів кредити перераховуються в години, які 

розподіляються на навчальні заняття, практичну підготовку, самостійну роботу здобувачів освіти 

та підготовку i проходження контрольних заходів. 

Максимальна рекомендована кількість годин навчальних занять на один кредит для 

здобувачів освіти становить 20 годин.  

Початок, закінчення навчання та переведення студента на наступні курси оформлюються 

наказами директора відповідно до встановленого Коледжем порядку. 

Нормативний термін підготовки фахівця освітньо-професійного ступеня «фаховий 

молодший бакалавр» в Коледжі на основі освітньо-кваліфікаційного рівня становить 1 рік 6 

місяців (90 кредитів ЄКТС).  
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Залучения здобувачів освіти Коледжу під час освітнього процесу до виконання робіт чи 

до участі у заходах, не пов’язаних з реалізацією освітньо-професійної програми, забороняється, 

крім випадків, передбачених рішенням Кабінету Miнicтpiв України. 

Здобувачі освіти можуть здійснювати трудову діяльність у позанавчальний час відповідно 

до законодавства України. 

 

10.6. Навчальний час здобувача професійної (професійно-технічної) освіти  

Навчальний час здобувача професійної (професійно-технічної) освіти Коледжу 

визначається обліковими одиницями часу, передбаченого для виконання освітніх програм 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

Обліковими одиницями навчального часу є: 

академічна година тривалістю 45 хвилин; 

урок виробничого навчання, тривалість якого не перевищує 6 академічних годин; 

навчальний день, тривалість якого не перевищує 8 академічних годин; 

навчальний тиждень, тривалість якого не перевищує 36 академічних годин; 

навчальний семестр, тривалість якого визначається навчальним планом; 

навчальний рік, тривалість якого не перевищує 40 навчальних тижнів. 

Навчальний (робочий) час здобувача освіти в період проходження передвипускної 

(переддипломної), виробничої практики та інших видів практичного навчання встановлюється 

залежно від режиму роботи підприємства, установи, організації згідно із законодавством. 

Відвідування занять здобувачами освіти закладів професійної (професійно-технічної) 

освіти є обов'язковим. 

Відволікати здобувачів освіти від участі в освітньому процесі забороняється, крім 

випадків, передбачених рішенням Кабінету Міністрів України. 

Якщо тривалість навчання у закладах професійної (професійно-технічної) освіти 

перевищує 10 календарних місяців, для учнів встановлюються канікули, термін яких визначає 

центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 

у сфері освіти і науки. 

 

10.7. Робочий час викладача з підготовки фахівців за освітньо-професійним 

ступенем «фаховий молодший бакалавр» 

Робочий час педагогічного працівника включає час виконання ним навчальної, виховної, 

методичної, організаційної роботи та іншої педагогічної діяльності, передбаченої колективним 

трудовим договором. 

Конкретний перелік та обсяг видів робіт педагогічного працівника встановлюються 

трудовим договором відповідно до законодавства. 

Тривалість робочого часу викладача з повним обсягом обов’язків, відповідно до чинного 

законодавства, становить 720 годин. За виробничої необхідності – не більше 1080 годин на 

навчальний рік. 

Обсяг навчальних занять, доручених для проведення конкретному викладачеві, 

виражених в облікових (академічних) годинах, визначає навчальне навантаження викладача. 

Види навчальних занять, що входять в обов'язковий обсяг навчального навантаження викладача 

відповідно до його посади, встановлює директор, заступник директора з навчальної роботи. 

Графік робочого часу викладача визначається розкладом аудиторних навчальних занять і 

консультацій, розкладом або графіком контрольних заходів та іншими видами робіт, 

передбаченими індивідуальним робочим планом викладача. Час виконання робіт, не 

передбачених розкладом або графіком контрольних заходів, визначається у порядку, 

встановленому Коледжем, з урахуванням особливостей спеціальності та форм навчання. 

Викладач зобов'язаний дотримуватися встановленого графіка робочого часу. Заборонено 

відволікати викладачів від проведення навчальних занять і контрольних заходів, передбачених 

розкладом. 

Мінімальний та максимальний обсяг навчального навантаження викладача в межах його 
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робочого часу встановлює сам Коледж на кожний навчальний рік з урахуванням виконання 

викладачами інших обов’язків (методичних, організаційних) тощо і в порядку, передбаченому 

Положенням Бердянського економіко-гуманітарного коледжу Бердянського державного 

педагогічного університету та Колективним договором. 

Планування роботи викладача, який здійснює підготовку в Коледжі фахівців на рівні 

фахової передвищої освіти, проводиться за індивідуальними планами, складеними відповідно до 

планів навчальної та навчально-методичної роботи Коледжу і роботи циклової (методичної) 

комісії. Індивідуальні плани розглядаються і затверджуються на засіданні циклової (методичної) 

комісії. 

На період відряджень, хвороби, перебування на підвищенні кваліфікації тощо викладач 

звільняється від виконання всіх видів робіт, передбачених індивідуальним робочим планом. 

Встановлене йому на цей період навчальне навантаження виконується іншими викладачами 

циклової (методичної) комісії в межах 36-годинного робочого тижня та максимального 

навчального навантаження за рахунок зменшення їм обсягу методичної та організаційної роботи 

або шляхом залучення у визначеному порядку викладачів з погодинною оплатою праці. Після 

виходу викладача на роботу на період, що залишився до завершення навчального року, йому 

визначається відповідне навчальне навантаження та обсяг методичної та організаційної роботи в 

межах 36-годинного робочого тижня. 

Обов'язковим є щорічне підвищення кваліфікації (проходження стажування, участь у 

семінарах, майстер-класах, тренінгах, дистанційне навчання) викладачів (не менше ніж 120 годин 

на п’ять років). Викладачі Коледжу самостійно обирають форму та заклад підвищення 

кваліфікації. Порядок проходження підвищення кваліфікації, стажування визначається 

Положенням про підвищення кваліфікації педагогічних працівників Бердянського економіко-

гуманітарного коледжу Бердянського державного педагогічного університету. 

Хід виконання індивідуальних планів викладачів повинен періодично перевірятися через 

обговорення на засіданнях циклової (методичної) комісії з критичною оцінкою якості виконання 

кожного виду робіт, вимогою особистого пояснення кожним виконавцем причин низької якості, 

несвоєчасності виконання або невиконання роботи, передбаченої планом. 

Облік навчальної роботи викладачів здійснюється за фактичними витратами часу.  

 

10.8. Робочий час педагогічного працівника з підготовки фахівців за освітньо-

кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник» 

Робочий час викладача, майстра виробничого навчання, що здійснюють підготовку в 

Коледжі фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник» визначається 

згідно з обсягом навчального навантаження та позаурочної навчально-методичної, 

організаційної та виховної роботи серед здобувачів освіти. 

Робочий час майстра виробничого навчання встановлюється залежно від режиму роботи 

Коледжу та відповідно до законодавства. 

Граничні обсяги навчального навантаження та позаурочної навчально-методичної, 

організаційної та виховної роботи в системі професійної (професійно-технічної) освіти визначає 

центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику 

у сфері освіти і науки за погодженням з центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування державної політики у сфері економічного і соціального розвитку, центральним 

органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної фінансової політики, 

центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

трудових відносин. 

 

11. ПРИЙОМ, ВІДРАХУВАННЯ, ПЕРЕРИВАННЯ НАВЧАННЯ, ПОНОВЛЕННЯ І 

ПЕРЕВЕДЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ КОЛЕДЖУ. АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ 

 

11.1. Прийом осіб на навчання 

Прийом на навчання до Коледжу за освітньо-професійним ступенем «фаховий молодший 
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бакалавр» та освітньо-кваліфікаційним рівнем «кваліфікований робітник» здійснюється 

відповідно до «Правил прийому до Бердянського економіко-гуманітарного коледжу 

Бердянського державного педагогічного університету», які затверджені Педагогічною радою 

Коледжу, та оприлюднюються на його офіційному сайті.  

Вступ на навчання для здобуття ступеня фахового молодшого бакалавра за відповідною 

освітньо-професійною програмою (ОПП) здійснюється на основі здобутого освітньо-

кваліфікаційного рівня кваліфікованого робітника із робітничої професії, яка споріднена з ОПП 

за галузевим стандартом. Для вступу Правилами прийому до Коледжу передбачено вступне 

випробування, яке відбувається у формі індивідуальної усної співбесіди з одного-двох предметів 

професійно-теоретичної підготовки. 

Вступ на навчання для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня кваліфікованого 

робітника здійснюється на основі базової загальної середньої освіти та повної загальної середньої 

освіти. Прийом до Коледжу проводиться шляхом конкурсного відбору вступників на навчання: 

за рейтинговим списком вступників, за результатами співбесіди, за результатами середнього бала 

відповідного документа про базову середню освіту або повну загальну середню освіту.  

Прийом здобувачів освіти на перепідготовку або підвищення кваліфікації може 

здійснюватися шляхом проведення вхідного контролю знань, умінь та навичок відповідно до 

статті 14 Закону України «Про професійно-технічну освіту».  

Обсяг прийому на бюджетну конкурсну пропозицію визначається Коледжем у межах 

ліцензованого обсягу.  

Інформування громадськості про ліцензований обсяг, обсяг місць, що фінансуються за 

регіональним замовленням, осіб (прізвища та ініціали), які подали заяви щодо вступу, їх 

рекомендування до зарахування та зарахування до Коледжу здійснюється на підставі даних 

ЄДЕБО через розділ «Вступ» веб-сайту ЄДЕБО за електронною адресою: 

https://vstup.edbo.gov.ua/, а також інформаційними системами (відповідно до договорів, 

укладених власниками (розпорядниками) таких систем з технічним адміністратором ЄДЕБО). 

 

11.2. Відрахування здобувачів освіти 

Підставою для відрахування здобувача освіти з Коледжу є: 

- завершення навчання за відповідною освітньою програмою; 

- власне бажання; 

- переведення до іншого закладу фахової передвищої освіти або до закладу професійної 

(професійно-технічної) освіти, закладу загальної середньої освіти (для здобувачів освіти, які 

зараховані на основі базової середньої освіти, протягом першого року навчання); 

- невиконання навчального плану; 

- порушення академічної доброчесності; 

- стан здоров’я (за наявності відповідного висновку); 

- інші випадки, визначені законом. 

Особа, відрахована з Коледжу до завершення навчання, отримує академічну довідку, що 

містить інформацію про результати навчання, назви дисциплін (предметів), отримані оцінки і 

здобуту кількість кредитів ЄКТС (для фахового молодшого бакалавра). Форма академічної 

довідки затверджується наказом МОН України. 

Факт невиконання навчального плану встановлюється винятково за результатами 

семестрового контролю або атестації здобувачів освіти. Пропуск навчальних занять, якщо він не 

призводить до отримання здобувачем освіти незадовільної оцінки за результатами семестрового 

контролю, не може вважатися невиконанням навчального плану. 

Відрахування у зв’язку із отриманням незадовільної оцінки під час семестрових 

контрольних заходів можливе за умови, якщо здобувачеві освіти було надано можливість 

покращення результатів оцінювання незалежно від кількості отриманих незадовільних оцінок і 

здобувач у встановлений строк не скористався такою можливістю або за результатами 

повторного оцінювання отримав незадовільну оцінку. 

Здобувача освіти не може бути відраховано, якщо невиконання ним навчального плану 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/103/98-%D0%B2%D1%80
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сталося з вини (є результатом умисних дій або грубої необережності) закладу освіти, що 

встановлено комісією закладу освіти за участю представників органів студентського 

(учнівського) самоврядування. 

 

11.3. Переривання навчання здобувачів освіти 

Здобувач освіти має право на перерву у навчанні у зв’язку з обставинами, що 

унеможливлюють виконання освітньо-професійної програми (стан здоров’я, призов на строкову 

військову службу у разі втрати права на відстрочку від неї, навчання чи стажування в закладах 

освіти (у тому числі іноземних держав), сімейні обставини тощо) відповідно до законодавства. У 

такому випадку вносяться зміни до індивідуального навчального плану такого здобувача освіти, 

договору про надання освітніх послуг. Таким особам надається академічна відпустка в 

установленому порядку. 
Навчання чи стажування в освітніх установах (у тому числі іноземних держав) може бути 

підставою для перерви у навчанні, якщо інше не передбачено міжнародними актами чи 

договорами між закладами освіти. 

Здобувачам освіти, призваним на військову службу у зв’язку з оголошенням мобілізації, 

призовом на військову службу за призовом осіб із числа резервістів в особливий період, 

гарантується збереження місця навчання та стипендії. 

Здобувачам освіти, які реалізують право на академічну мобільність, протягом навчання в 

іншому закладі освіти на території України чи поза її межами гарантуються збереження 

попереднього місця навчання та виплата стипендії відповідно до законодавства. Такі особи не 

відраховуються з Коледжу. 

 

11.4. Поновлення здобувачів освіти 

Особа, відрахована з Коледжу до завершення навчання за відповідною освітньою 

програмою, має право на поновлення на навчання в межах ліцензованого обсягу закладу освіти. 

Здобувачі освіти, яким було надано академічну відпустку, поновлюють навчання шляхом 

допуску до освітнього процесу. 

Поновлення на навчання осіб, відрахованих з Коледжу або яким надано академічну 

відпустку, а також переведення здобувачів освіти здійснюються, як правило, під час канікул.  

Поновлення може здійснюватися на ту саму освітню програму, на такий самий або 

нижчий курс (рік навчання). 

Поновлення до складу здобувачів освіти здійснюється в межах ліцензованого обсягу 

Коледжу. Перевищення ліцензованого обсягу можливе у випадках, коли здобувач освіти 

повертається на навчання з академічної відпустки, після строкової служби. 

Умовами поновлення здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу можуть бути 

попередня ліквідація академічної різниці (не більше 30 кредитів ЄКТС), включення до 

індивідуального навчального плану здобувача фахової передвищої освіти певних обов’язкових 

дисциплін та/або певного обсягу вибіркових дисциплін освітньо-професійної програми. 

 

11.5. Переведення здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу 

Здобувачі фахової передвищої освіти Коледжу можуть бути переведені з одного закладу 

освіти України до іншого; з однієї освітньо-професійної програми на іншу; з одного джерела 

фінансування на інше. 

Переведення здобувачів фахової передвищої освіти, які навчаються за очною формою 

здобуття освіти, здійснюється, як правило, під час канікул. 

Переведення здійснюється на іншу освітньо-професійну програму спеціальності, а також 

на такий самий або нижчий курс (рік навчання). 

Переведення здобувачів освіти здійснюється в межах ліцензованого обсягу Коледжу. 

Переведення здобувачів освіти з одного закладу освіти до іншого закладу освіти 

здійснюється за погодженням керівників обох закладів освіти. 

Здобувач освіти, який бажає перевестись до іншого закладу освіти, подає на ім’я керівника 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19?find=1&text=%d0%bf%d0%be%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d1%8f%23w1_6
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19?find=1&text=%d0%bf%d0%be%d0%bd%d0%be%d0%b2%d0%bb%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d1%8f%23w1_7
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закладу освіти, в якому він навчається, заяву про переведення і, одержавши його письмову згоду, 

звертається з цією заявою до керівника того закладу освіти, до якого він бажає перевестись, та 

додає копію документа, що містить інформацію про здобуті результати навчання. 

Підставою для відрахування здобувача освіти може бути гарантійний лист від керівника 

іншого закладу освіти про можливість переведення у цей заклад здобувача освіти. 

Заяву про переведення має бути розглянуто у закладі освіти протягом двох тижнів і 

заявникові повідомлено умови переведення на навчання або причину відмови. 

У разі позитивного висновку за результатами розгляду заяви і виконання умов 

переведення керівник закладу освіти, до якого переводиться здобувач освіти, видає наказ, згідно 

з яким здобувач допускається до занять, а до закладу освіти, в якому він навчався раніше, 

направляє запит щодо одержання/передачі його особової справи. 

Умовою переведення можуть бути попередня ліквідація академічної різниці (не більше 30 

кредитів ЄКТС), включення до індивідуального навчального плану здобувача освіти певних 

обов’язкових дисциплін та/або певного обсягу вибіркових дисциплін освітньо-професійної 

програми. 

Здобувач освіти, який переводиться до Коледжу, має право на зарахування (переведення) 

на конкурсних засадах на вакантне місце регіонального замовлення в порядку, встановленому 

Коледжем. 

У разі позбавлення ліцензії, закінчення строку дії сертифіката (рішення) про акредитацію 

освіньо-професійної програми, виданого центральним органом виконавчої влади iз забезпечення 

якості освіти, неотримання закладом фахової передвищої освіти рішення (сертифіката) про 

акредитацію від центрального органу виконавчої влади iз забезпечення якості освіти здобувачі 

освіти, які навчаються за рахунок коштів державного бюджету, мають право на переведення у 

цьому або іншому закладі фахової передвищої освіти на аналогічну акредитовану центральним 

органом виконавчої влади iз забезпечення якості освіти освітньо-професійну програму в межах 

тієї самої спеціальності для завершення навчання за кошти державного бюджету відповідно до 

Порядку переведення здобувачів фахової передвищої освіти, які навчаються за рахунок коштів 

державного або місцевого бюджету, до інших закладів фахової передвищої освіти для 

завершення навчання за рахунок коштів державного або місцевого бюджету, затвердженому 

постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 року № 724. 

 

11.6. Переведення учнів, які навчаються в Коледжі за освітньо-кваліфікаційним 

рівнем «кваліфікований робітник» на наступний курс навчання та проведення повторної 

атестації і заліків 
На наступний курс навчання за рішенням педагогічної ради та відповідного наказу 

керівника Коледжу переводяться учні, які мають підсумкові оцінки не нижче 4 балів з 

професійно-практичної підготовки та навчальних предметів, що входять у додаток до диплома 

кваліфікованого робітника, а також зразкову чи задовільну оцінку з поведінки. 

Як виняток, умовно на наступний курс навчання за рішенням педагогічної ради та 

відповідного наказу керівника, переводяться учні, які мають підсумкову оцінку не нижче 4 балів 

з професійно-практичної підготовки та не більше 2 підсумкових оцінок початкового рівня 

навчальних досягнень (1,2,3 бали) з навчальних предметів, що входять у додаток до диплома для 

певного етапу професійно-технічної освіти або ті, що мають річну оцінку з поведінки 

незадовільно, а також учні згадані у двох вищезазначених випадках.  

Річне оцінювання та державна підсумкова атестація учнів із загальноосвітніх предметів 

проводиться відповідно до пунктів 3.8, 3.9 Інструкції про переведення та випуск учнів 

(вихованців) навчальних закладів системи загальної середньої освіти, затвердженої наказом 

Міністерства освіти і науки України від 14.04.2008 № 319, зареєстрованої в Міністерстві юстиції 

України 06.05.2008 за № 383/15074. 

Повторна атестація з навчальних предметів, що входять у додаток до диплома (свідоцтва), 

проводиться для учнів, слухачів, які під час планової атестації одержали оцінки нижчі, ніж 4 

бали, та не більше як з двох предметів, а також для учнів, слухачів, що не з'явилися на планову 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0383-08
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атестацію. 

Повторні заліки обов'язкові для учнів, слухачів, які одержали річні оцінки нижчі, ніж 4 

бали, чи «не зараховано», або не отримали річних оцінок з навчальних предметів, що не 

виносяться на атестацію. 

Учні невипускних навчальних груп мають право на повторну атестацію або повторні 

заліки з метою підвищення оцінки, але не більше ніж з двох навчальних предметів на підставі 

письмової заяви та відповідного наказу керівника Коледжу. 

Повторна атестація та повторні заліки можуть проводитися для учнів невипускних груп у 

будь-який час, установлений Коледжем, але не раніше ніж через 10 днів після атестації чи заліків 

і не пізніше 30 вересня наступного навчального року. За таким же порядком проводиться 

атестація та заліки для учнів, які не атестувалися та не здавали заліків з навчальною групою. 

Учні випускних навчальних груп, слухачі Коледжу повторно атестуються та здають заліки 

в терміни, що установлюються Коледжем, але не пізніше ніж за 10 днів до початку державної 

кваліфікаційної атестації. 

За рішенням педагогічної ради та відповідного наказу керівника відраховуються з 

Коледжу: 

- учні, слухачі, які мають підсумкову оцінку з професійно-практичної підготовки нижче 

ніж 4 бали; 

- учні, слухачі, які мають підсумкові оцінки нижчі, ніж 4 бали, більше ніж з двох 

навчальних предметів; 

- учні, переведені на наступний курс умовно, і учні, слухачі випускних навчальних груп, 

які не з'явилися без поважних причин на повторну атестацію чи повторні заліки або за 

результатами повторної атестації чи повторних заліків з навчальних предметів одержали оцінки 

нижчі ніж 4 бали; 

- учні, які переведені на наступний курс умовно за наявності підсумкової оцінки з 

поведінки «незадовільно» та продовжують систематично порушувати правила внутрішнього 

розпорядку і Положення Бердянського економіко-гуманітарного коледжу Бердянського 

державного педагогічного університету. 

Рішення про відрахування учнів, слухачів протягом трьох днів доводиться до їхнього 

відома та до відома батьків учнів. 

Учні, слухачі при відрахуванні з Коледжу можуть бути атестовані за досягнутим рівнем 

кваліфікації. Результати такої повторної атестації оформляються окремим протоколом. 

 

11.7. Академічна мобільність 

Академічна мобільність – можливість учасників освітнього процесу навчатися, викладати, 

стажуватися чи проводити дослідницьку діяльність в іншому закладі освіти (науковій установі) 

на території України чи поза її межами. 

Здобувачам освіти Коледжу, які реалізують право на академічну мобільність, протягом 

навчання в іншому закладі освіти на території України чи поза її межами гарантуються 

збереження попереднього місця навчання та виплата стипендії відповідно до законодавства. Такі 

особи не відраховуються із Коледжу. 

Цілі, завдання, порядок організації академічної мобільності, умови повернення до місця 

постійного навчання (роботи), виконання програм академічноі мобільності, визнання та 

зарахування її результатів для здобувачів освіти, які навчаються в Коледжі, а також працівників 

Коледжу визначаються Порядком реалізації права на академічну мобільність, затвердженим 

постановою Кабінету Мінітрів України від 12 серпня 2015 року № 579 (у редакції постанови 

Кабінету Мінітрів України від 13 травня 2022 року № 599). 

Кількість кредитів ЄКТС, за якими здобувача фахової передвищої освіти Коледжу було 

атестовано в закладі-партнері i які будуть зараховані як результати навчання, заплановані 

освітньо-професійною програмою за постійним місцем навчання визначаються Положениям про 

академічну мобільність учасників освітнього процесу Бердянського економіко-гуманітарного 

коледжу Бердянського державного педагогічного університету. У випадку прийняття 
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відповідного рішення закладом фахової передвищої освіти, такі освітні компоненти визнаються 

ним у повному обсязі, а здобувач освіти, щодо якого прийнято таке рішення, не зобов’язаний 

виконувати будь-яке інше додаткове навчальне навантаження або виконувати контрольні заходи 

за цими освітніми компонентами. 

 

11.8. Переривання навчання здобувачів освіти та надання їм академічної відпустки 

Здобувачам освіти, які перервали навчання, надається академічна відпустка. Особи, яким 

надано академічну відпустку, не відраховуються з числа здобувачів освіти та зберігають окремі 

права здобувача освіти відповідно до законодавства та даного Положення. 

Максимальна тривалість академічної відпустки встановлюється до одного року. При 

необхідності тривалість академічної відпустки може бути продовжена ще на один рік. 

Здобувачам освіти можуть надаватися академічні відпустки з таких підстав: 

- академічна відпустка за станом здоров’я – перерва у навчанні, право на яку здобувач 

освіти отримує у разі зниження працездатності внаслідок порушень функцій організму, які 

зумовлені гострими захворюваннями, що потребують тривалого відновлювального лікування, 

загостреннями хронічних захворювань або частими захворюваннями (понад один місяць 

впродовж півріччя), анатомічними дефектами, що не дають змоги провести відновлювальне 

лікування під час навчання; 

- академічна відпустка у зв’язку з участю в програмах академічної мобільності – перерва 

у навчанні, що надається учаснику академічної мобільності відповідно до Положення про 

реалізацію права на академічну мобільність, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 12 серпня 2015 року № 579, якщо навчання чи стажування в освітніх і наукових 

установах (у тому числі іноземних держав) унеможливлює виконання навчального плану; 

- академічна відпустка у зв’язку з військовою службою – перерва у навчанні, право на 

яку здобувач освіти отримує у разі його мобілізації (військової служби за призовом в особливий 

період), призову на строкову військову службу, вступу на військову службу за призовом осіб 

офіцерського складу, вступу на військову службу за контрактом відповідно до законодавства; 

- академічна відпустка за сімейними та іншими особистими обставинами – перерва у 

навчанні, процедуру надання якої визначає заклад освіти та яка надається здобувачу освіти на 

підставі його мотивованої заяви; 

- відпустка у зв’язку з вагітністю та пологами, відпустка по догляду за дитиною до 

досягнення нею трирічного віку, а у разі, коли дитина хворіє та потребує домашнього догляду, – 

до досягнення дитиною шестирічного віку, що надаються відповідно до закону. 

Надання академічної відпустки оформляється наказом директора із зазначенням підстави 

для надання академічної відпустки та її термінів. 

Академічна відпустка за станом здоров’я надається здобувачу освіти на підставі висновку 

лікарсько-консультативної комісії (далі – ЛКК) закладу охорони здоров’я (далі – ЗОЗ), який 

провадить медичне обслуговування здобувача освіти (на первинному, вторинному або 

третинному рівні надання допомоги) або співпрацює з надавачом первинної медичної допомоги 

(далі – ПМД), який здійснює медичне обслуговування здобувача освіти. 

Допуск до навчання здобувачів освіти, у яких завершився термін академічної відпустки, 

здійснюється наказом директора на підставі заяви здобувача. У разі академічної відпустки за 

станом здоров’я до заяви додається висновок ЛКК. У висновку ЛКК може зазначатися 

рекомендована тривалість академічної відпустки. 

Здобувачі освіти, які до завершення терміну академічної відпустки не подали документи 

для допуску до навчання або документи для продовження терміну академічної відпустки, 

відраховуються з Коледжу. 

Усі суперечливі питання з приводу надання академічної відпустки розглядає керівництво 

Коледжу за участю органу студентського самоврядування. 

 

11.9. Повторне навчання здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу 

Підставою для надання здобувачам освіти права на повторне навчання може бути не 
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виконання ним до початку екзаменаційної сесії індивідуального навчального плану поточного 

семестру з поважних причин, підтверджених відповідними документами (через тривалі 

захворювання, пов'язані, зокрема, з епідеміями; часті захворювання (понад один місяць за 

семестр); складні сімейні обставини, зокрема, необхідність догляду за членами сім'ї тощо). 

Довідки про захворювання здобувача освіти під час семестру завіряються з закладом охорони 

здоров'я, який їх видав, і подаються до Коледжу протягом тижня після закінчення лікування. 

Питання про надання здобувачу освіти права на повторне навчання вирішується 

директором Коледжу за поданням голови циклової (методичної) комісії до початку відповідного 

семестру і оформляється відповідним наказом. 

Повторне навчання здійснюється з початку семестру, індивідуальний навчальний план 

якого здобувач освіти не виконав. 

Здобувачам освіти, які навчалися за кошти регіонального замовлення, призначається 

стипендія за рахунок регіонального фінансування з часу поновлення їх на навчання до підведення 

підсумків чергової екзаменаційної сесії. 

Здобувачам освіти, які залишені на повторне навчання, можуть бути перезараховані 

дисципліни, з яких за результатами підсумкового контролю вони мали оцінку не нижче «добре» 

або «зараховано». Перезарахування здійснюється на підставі заяви здобувача освіти за згодою 

директора Коледжу. 

За весь період навчання здобувач освіти може скористатися правом на проходження 

повторного курсу навчання не більше двох разів. 

 

11.10. Оформлення документів 

Особі, відрахованій із закладу освіти, видається академічна довідка, що містить 

інформацію про результати навчання, назви дисциплін, отримані оцінки i здобуту кількість 

кредитів ЄКТС, форма якої затверджується наказом МОН України. 

У разі переривання навчання здобувач освіти має право на отримання академічної 

довідки. 

У разі переведення здобувача освіти з Коледжу в його особовій справі залишаються копія 

академічної довідки, підписана директором Коледжу і скріплена печаткою (за наявності), 

завірена в установленому порядку, індивідуальний навчальний план (залікова книжка) здобувача 

освіти. 

Відомості про вивчені дисципліни, звіти про практику, складені заліки та екзамени 

вносяться до академічної довідки окремо за кожний семестр. 

До академічної довідки не вносяться предмети, з яких здобувач освіти одержав 

незадовільні оцінки. 

Здобувачам, які вибули з першого курсу Коледжу і не складали екзамени і заліки, видають 

академічну довідку із записом, що здобувач заліків та екзаменів не складав. 

Здобувачу освіти, поновленому в Коледжі або переведеному до нього, видають 

індивідуальний навчальний план, що містить інформацію про здобуті результати навчання з 

попереднього місця навчання, з проставленими перезарахованими дисциплінами з відповідними 

оцінками. 

До особової справи здобувача освіти, переведеного з іншого закладу освіти, вкладають 

витяг з наказу про зарахування, заяву, академічну довідку. 

Академічні довідки реєструють у журналі реєстрації видачі академічних довідок. 

 

12. ДОКУМЕНТИ ПРО ОСВІТУ 

 

12.1. Документи про фахову передвищу освіту 

Документ про фахову передвищу освіту – диплом фахового молодшого бакалавра 

видається особі, яка успішно виконала відповідну освітньо-професійну програму. 

У дипломі фахового молодшого бакалавра зазначаються: найменування закладу освіти, 

що видав цей документ; освітня кваліфікація, що складається з інформації про здобутий особою 
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освітньо-професійний ступінь, спеціальність, освітньо-професійну програму; професійна 

кваліфікація (у разі присвоєння). 

Невід’ємною частиною диплома фахового молодшого бакалавра є додаток до диплома, 

що містить структуровану інформацію про завершене навчання. У додатку до диплома міститься 

інформація про результати навчання особи, що складається з інформації про назви дисциплін, 

отримані оцінки і здобуту кількість кредитів ЄКТС, а також відомості про систему фахової 

передвищої освіти України. Додаток до диплома європейського зразка базується на формі, 

схваленій Паризьким комюніке, що прийняте 25 травня 2018 року відповідальними за вищу 

освіту Міністрами країн Європейського простору вищої освіти, з рекомендацією щодо його 

прийняття в ідентичній формі у відповідних рамках Лісабонської Конвенції про визнання та 

Europass. 

Вимоги до форм та/або змісту документів про фахову передвищу освіту передбачені 

Переліком інформації, яка повинна міститися в документах про фахову передвищу освіту, 

затвердженим наказом Міністерства освіти i науки України від 26 квітня 2021 року № 466, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11 червня 2021 року за № 787/36409.  

У разі здобуття фахової передвищої освіти за акредитованою освітньо-професійною 

програмою в дипломі фахового молодшого бакалавра зазначається найменування органу 

(органів) акредитації, а в додатку до диплома фахового молодшого бакалавра – інформація про 

видані ним (ними) відповідні акредитаційні сертифікати, рішення. 

Порядок виготовлення, видачі та обліку документів про фахову передвищу освіту, вимоги 

до їх форми та/або змісту затверджуються центральним органом виконавчої влади у сфері освіти 

і науки. 

Інформація про видані документи про освіту вноситься Коледжем до Єдиної державної 

електронної бази з питань освіти. 

Документи про здобуття фахової передвищої освіти для осіб, які навчалися за державним 

(регіональним) замовленням, виготовляються за рахунок коштів державного (відповідного 

місцевого) бюджету.  

Гранична вартість документів про здобуття фахової передвищої освіти, що 

виготовляються за рахунок коштів державного (місцевого) бюджету, встановлюється Кабінетом 

Міністрів України. 

Документи про фахову передвищу освіту видаються Коледжем. 

 

12.2. Документи про професійно-технічну та повну загальну середню освіту 

Коледж надає професійну (професійно-технічну) освіту двох ступенів. Кожний ступінь 

навчання визначається теоретичною та практичною завершеністю і підтверджується 

присвоєнням випускникам освітньо-кваліфікаційного рівня, згідно з набутими професійними 

знаннями, уміннями і навичками, що супроводжується видачею їм документа про професійну 

(професійно-технічну) освіту відповідного зразка. 

Випускнику Коледжу, який успішно пройшов кваліфікаційну атестацію, присвоюється 

освітньо-кваліфікаційний рівень «кваліфікований робітник» з набутої професії відповідного 

розряду (категорії) і видається диплом державного зразка. 

Особі, яка опанувала курс професійного (професійно-технічного) навчання і успішно 

пройшла кваліфікаційну атестацію, видається свідоцтво про присвоєння (підвищення) робітничої 

кваліфікації, зразок якого затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 12.11.97 

№1260 «Про документи про освіту та вчені звання». 

Диплом кваліфікованого робітника з відзнакою видається випускникам Коледжу, які 

мають не менше 75 відсотків навчальних досягнень високого рівня (10, 11, 12 балів) з усіх 

предметів професійно-теоретичної підготовки та професійно-практичної підготовки, а з решти 

предметів професійно-теоретичної підготовки, що входять у додаток до диплома, достатнього 

рівня (не нижче 8 балів) і за результатами державної кваліфікаційної атестації мають високий 

рівень (10, 11, 12 балів) та зразкову поведінку. 

Випускнику Коледжу, який здобув повну загальну середню освіту, видається відповідний 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1487-21#n15
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1058-2021-%D0%BF#n5
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1058-2021-%D0%BF#n5
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1260-97-%D0%BF#n85
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1260-97-%D0%BF#n85
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документ про повну загальну середню освіту встановленого зразка. 

За досягнення високих успіхів з навчальних предметів загальноосвітньої підготовки 

випускник Коледжу, який здобув повну загальну середню освіту, може бути нагороджений 

золотою медаллю "За високі досягнення у навчанні" або срібною медаллю "За досягнення у 

навчанні" відповідно до Положення про золоту медаль "За високі досягнення у навчанні" та 

срібну медаль "За досягнення у навчанні", затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України від 13.12.2000 № 584 і зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19.12.2000 за 

№ 924/5145. 

Особам, які достроково випускаються з Коледжу та за результатами проміжної 

кваліфікаційної атестації їм присвоєна відповідна робітнича кваліфікація, одержують свідоцтво 

про присвоєння (підвищення) робітничої кваліфікації державного зразка. 

Особам, які не завершили повного курсу навчання у Коледжі і не пройшли кваліфікаційної 

атестації, видається довідка, в якій вказуються назви навчальних предметів, що входять у додаток 

до диплома (свідоцтва) про професійно-технічну освіту та одержані підсумкові оцінки (словами), 

а також навчальні досягнення (оцінка – словами) з професійно-практичної підготовки. 

Особи, що завершили курс навчання у Коледжі і не пройшли кваліфікаційну атестацію, 

мають право протягом року після закінчення строку навчання подати заяву на повторну 

кваліфікаційну атестацію. Коледж на підставі поданої заяви організовує повторну кваліфікаційну 

атестацію. 

Особам, які навчались у групах з отриманням повної загальної середньої освіти, але не 

одержали її, видається довідка, в якій вказуються назви навчальних предметів та одержані 

підсумкові оцінки (словами). 

 

13. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Положення про організацію освітнього процесу у Бердянському економіко-

гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету оприлюднюється 

на офіційному сайті Коледжу.  

Положення підлягає перегляду та доопрацюванню, відповідно до змін нормативної бази 

України. 

У разі внесення змін до чинного законодавства, всі зміни та доповнення, до даного 

Положення вносяться шляхом видання розпорядження директора Коледжу про підготовку нової 

редакції «Положення про організацію освітнього процесу у Бердянському економіко-

гуманітарному коледжі Бердянського державного педагогічного університету».  

З моменту затвердження у встановленому порядку нової редакції «Положення про 

організацію освітнього процесу у Бердянському економіко-гуманітарному коледжі Бердянського 

державного педагогічного університету», попередня редакція втрачає чинність. 

 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0924-00
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0924-00

	- із загальноосвітньої підготовки відповідно до наказу МОН України № 329 від 13.04.2011 «Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти»;
	- з професійної підготовки відповідно до наказу МОН України № 459 від 14.06.2001 «Про запровадження 12-бальної шкали оцінювання навчальних досягнень учнів (слухачів) з професійної підготовки у професійно-технічних навчальних закладах».

